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«Κάντε ταξίδια να ανοίξουν οι ορίζοντές 
σας», μια διαχρονική προτροπή με νό-
ημα και πολλές προεκτάσεις. Αν και οι 
περισσότεροι σκέφτονται τις διακοπές 

και τις αποδράσεις τους θερινούς μήνες λόγω των αδειών, 
εντούτοις, όσοι μπορούν ταξιδεύουν όλο το χρόνο, είτε για 
επαγγελματικούς, είτε για προσωπικούς λόγους. 

Σε κάθε περίπτωση χωρίς καλοκαιρινές αποδράσεις 
δύσκολα ξεκινάει η νέα σαιζόν από Σεπτέμβρη… 

Μεσούσης της θερινής περιόδου «τσουνάμι» οι αφίξεις 
στη χώρα μας, αν και το ζητούμενο, πλέον είναι ο ποιοτι-
κός τουρισμός. «Η Ελλάδα δεν είναι απλώς μια επιλογή 
είναι μια πλατφόρμα εμπειριών, ένα ανοιχτό εργαστήριο 
ζωής που μετασχηματίζει το ταξίδι από κατανάλωση σε 
μεταμόρφωση» σημειώνει χαρακτηριστικά στο άρθρο της 
στο τεύχος που κρατάτε η πρόεδρος του ΕΟΤ κα Άντζελα 
Γκερέκου. 

Οι φορείς του τουρισμού στη χώρα μας προσπαθούν 
να βρουν τη «χρυσή τομή» στο ζήτημα της βραχυχρόνιας 
μίσθωσης ακινήτων (κυρίως) στην πόλη των Αθηνών, 
ζητάνε επιτακτική την ενίσχυση της ασφάλειας, την 
ενίσχυση της ανθεκτικότητας και της βιωσιμότητας των 
προορισμών, που υποδέχονται εκατομμύρια επισκέπτες, 
και την καλύτερη διασύνδεση με τα νησιά μας, τα «δια-
μάντια» της Ελλάδας.

Κι όσο οι επισκέπτες από κάθε γωνιά της γης έρχο-
νται να γνωρίσουν τα μέρη μας, η κάθε Περιφέρεια έχει 
τους δικούς της μοναδικούς προορισμούς, που αξίζει να 
ανακαλύψουν όλοι, όπως για παράδειγμα η Θεσσαλία τα 
Μετέωρα, το Σπήλαιο Θεόπετρας, τον Όλυμπο, το Πήλιο, τα 
Άγραφα, τη Σκιάθο, τη Σκόπελο, την Αλόννησο, τη Λίμνη 

Πλαστήρα κ.ά., οι Έλληνες σχεδιάζουν τα δικά τους ταξίδια. 
Άλλοι επιλέγουν βουνό, άλλοι θάλασσα κι άλλοι εξωτικούς 
και μακρινούς προορισμούς.

Κι όταν τα οικονομικά ζορίζουν, περιορίζονται οι μέ-
ρες διακοπών, όπως αποτυπώνεται στη φετινή έκθεση 
του ΙΕΛΚΑ (Ινστιτούτο Έρευνας Λιανεμπορίου Κατανα-
λωτικών Αγαθών). Στις 11,3 ημέρες, διαμορφώνεται ο 
μέσος χρόνος διακοπών, κι εκτός από τις συγκρατημένες 
αποδράσεις, είναι κι εκείνοι που δεν θα πάνε διακοπές, 
σιγοτραγουδώντας «Δεν έκανα ταξίδια μακρινά, τα χρόνια 
μου είχαν ρίζες, ήταν δέντρα, που τα ‘ντυσε με φύλλα η 
καρδιά…» (Μικρή πατρίδα, Ανδρέου Γιώργος, Καρασούλος 
Παρασκευάς). 

Στη χώρα μας, ευτυχώς ακόμη υπάρχει η αλληλεγγύη 
και η φιλοξενία και έτσι, λίγο – πολύ όλοι κάπου θα πάνε να 
ξεσκάσουν. Θα κάνουν ταξίδια καρδιάς… Κι άλλοι ταξίδια 
ζωής. Καλό καλοκαίρι σε όλους με αποδράσεις.

*Kαι μην ξεχνάτε και το φετινό καλοκαίρι να πάρετε 
μαζί σας βιβλία
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Η Ελλάδα ως παγκόσμιο εργαστήριο 
εμπειριών – ένας ζωντανός προορισμός 
“well-being intelligence”

Tης Άντζελας Γκερέκου, 
Προέδρου του Ελληνικού Οργανισμού 

Τουρισμού (ΕΟΤ)

Σε έναν κόσµο που αλλάζει 
ραγδαία, ο τουρισµός δεν 
µπορεί να είναι στατικός. 
∆εν µπορεί να είναι απλώς 
µια παροχή, οφείλει και πρέ-

πει να εξελίσσεται σε εµπειρία µε νόηµα, σε 
δράση µε επίδραση, σε σχέση µε διάρκεια.
Η Ελλάδα έχει όλα τα χαρακτηριστικά για 
να µην είναι απλώς µέρος του νέου τουρι-
στικού χάρτη αλλά να τον διαµορφώσει.

Στον παγκόσµιο τουριστικό χάρτη του 
2025, η Ελλάδα δεν είναι απλώς µια επι-
λογή είναι µια πλατφόρµα εµπειριών, 
ένα ανοιχτό εργαστήριο ζωής που 
µετασχηµατίζει το ταξίδι από κατανάλωση 
σε µεταµόρφωση. Και ο τουρισµός του 
µέλλοντος δεν αφορά πια το “πού θα πας” 
αλλα αφορά το ποιος θα είσαι όταν επι-
στρέψεις. Κι αυτό είναι το µεγάλο στοίχη-
µα που η Ελλάδα ήδη αρχίζει να κερδίζει.

Η χώρα µας πλέον δεν περιορίζεται στον 
ρόλο του “ελκυστικού προορισµού” , ανα-
δεικνύεται σε οικοσύστηµα well-being 
intelligence  έναν τόπο όπου ευηµερία, 
πολιτισµός, τεχνολογία και βιωσιµότητα 
συνυπάρχουν αρµονικά, παράγοντας 
κάτι πολύ πιο ουσιαστικό από διακοπές: 
πραγµατική εµπειρία ζωής.

Ο επισκέπτης δεν έρχεται απλώς για να 
ξεκουραστεί, έρχεται για να επανασυνδε-
θεί µε τον εαυτό του, µε τον χρόνο, µε την 
ανθρώπινη επαφή, µε τη φύση και την 
αλήθεια ενός τόπου που δεν χρειάζεται να 
επινοεί ταυτότητα τη φέρει από καταβολής

Έτσι η Ελλάδα γίνεται ένα ζωντανό 
εργαστήριο εµπειριών!

• µε smart welness retreats που 
παντρεύουν την τεχνητή νοηµοσύνη µε 
την ολιστική ευεξία,

• µε ψηφιακούς ξεναγούς πολιτι-
σµού που χτίζουν προσωπικές διαδροµές 
γνώσης,

• µε αγροτουριστικά δίκτυα που επα-
ναφέρουν τον επισκέπτη στην καρδιά της 

τοπικής παραγωγής και γαστρονοµίας,
• µε ανοιχτά πολιτιστικά hubs σε 

νησιά και ηπειρωτική χώρα που λειτουρ-
γούν ως θερµοκήπια ιδεών, τέχνης και 
διαλόγου.

Γιατί τουρισµός δεν είναι µόνο οικονο-
µικός πνεύµονας, είναι και στρατηγικό 
εργαλείο πολιτισµικής διπλωµατίας 
και η Ελλάδα έχει το ταλέντο να µετατρέ-
ψει τον επισκέπτη σε πρεσβευτή, όχι γιατί 
τον εντυπωσίασε, αλλά γιατί τον άλλαξε.

Με ισχυρό πολιτισµικό υπόβαθρο, 
σύγχρονη αισθητική, βιώσιµη συνείδηση 
και τεχνολογική ωριµότητα, η χώρα ανα-
δεικνύεται ως ηγετικό “sost power” 
hub: ένας τόπος που δεν απευθύνεται στο 
βλέµµα, αλλά στην καρδιά και στη σκέψη.

Ο τουρισµός ως µετασχηµατιστικό 
εργαλείο

Στην Ελλάδα του “well-being 
intelligence”, ο ταξιδιώτης:

• δεν είναι πελάτης, είναι συµµέτοχος.
• δεν αγοράζει υπηρεσίες, ζεί εµπειρίες.
• δεν φωτογραφίζει στιγµές, επιστρέφει 

µε ιστορίες.

Ο τουρισµός µας γίνεται εργαλείο 
προσωπικής και κοινωνικής µετα-
µόρφωσης. Η ευζωία (well-being) δεν 
είναι πολυτέλεια – είναι ο πυρήνας της 
στρατηγικής µας.Αυτό το νέο µοντέλο 
τουρισµού δεν αποσκοπεί στην αύξηση 
του πλήθους και αποσκοπεί στην εµβά-
θυνση της σχέσης.

Το µέλλον δεν είναι προορισµός είναι 
αφήγηση! 

Η Ελλάδα του αύριο δεν θα µετριέται σε 
αφίξεις, αλλά σε επιρροή.

Σε ποιότητα εµπειρίας.
Σε πολιτισµική ανταλλαγή.
Σε γνώση, συναίσθηµα και συµµετοχή.
Και το µεγάλο στοίχηµα είναι πλέον 

ανοιχτό… Η Ελλάδα να πάψει να είναι 
ένας τόπος που “επισκέπτεσαι”αλλά 
να γίνει ένας τόπος που σε βοηθά να 
ξανασυναντήσεις τον εαυτό σου.

Ένας ζωντανός οργανισµός εµπει-
ριών, όπου η τουριστική πολιτική συνα-
ντά την πνευµατικότητα, η καινοτοµία 
την παράδοση, και ο επισκέπτης τον 
Άνθρωπο.





Κάθε επίσκεψη στο Fashion City Outlet, οι εγκαταστάσεις 
του οποίου βρίσκονται στη στη Λάρισα, αποτελεί μια ευχάρι-
στη έκπληξη και μια μοναδική εμπειρία αγορών για τον κάθε 
επισκέπτη, ο οποίος από τη στιγμή που περνάει την είσοδο 
μέχρι την ολοκλήρωση των αγορών του, απολαμβάνει ένα 
ευχάριστο και φιλόξενο περιβάλλον, μέσα από τον σχεδιασμό 
του χώρου, τις προσιτές τιμές, τις σύγχρονες υποδομές και τις 
ποιοτικές παροχές του εν λόγω εμπορικού κέντρου.

Στο Fashion City Outlet οι επισκέπτες μπορούν να βρουν 
fashion brands με outlet τιμές, χωρίς όμως εκπτώσεις στην 
εμπειρία του καταναλωτή. Έχει ανοιχτή, ευρύχωρη και καθαρή 
διαρρύθμιση. Δεν έχει τον συνωστισμό των κλασικών εμπορι-
κών δρόμων ή mall και πάντα αποτελεί μια καλή επιλογή για 
βόλτα.

Περιβάλλον φιλικό για την οικογένεια, 
τις θηλάζουσες μητέρες και ΑΜΕΑ
Οι επισκέπτες έχουν εύκολη πρόσβαση σε ένα άνετο, ασφαλές 
και γενικότερα ευχάριστο περιβάλλον, με εύκολο, προσβάσιμο 
και δωρεάν πάρκινγκ. Το εμπορικό κέντρο είναι ενισχυμένο με 
υπηρεσίες, που φροντίζουν ώστε η εµπειρία των επισκεπτών 
να είναι ολοκληρωµένη και διασκεδαστική για όλους. Στους 
χώρους του υπάρχουν από ειδικός χώρος θηλασμού και φρο-
ντίδας βρεφών και baby meal corner, μέχρι διαθέσιμα αναπη-
ρικά αμαξίδια και αυτόματος απινιδωτής.

Θεματικές εκδηλώσεις κατά τη διάρκεια 
όλου του χρόνου
Κάθε χρόνο στο Fashion City Outlet δίνεται ιδιαίτερη έμφαση 
στη διοργάνωση θεματικών εκδηλώσεων που αναβαθμίζουν 

SHOPPING

Το Fashion City Outlet είναι ένα μεγάλο εμπορικό κέντρο στην καρδιά της 
Θεσσαλίας. Απευθύνεται σε επισκέπτες κάθε ηλικίας, μικρούς και μεγάλους, 
τόσο από τη Λάρισα όσο και από ολόκληρη τη Θεσσαλία. Στην πραγματικότητα 
όμως το ελκυστικό του περιβάλλον για τους λάτρεις του shopping και όχι μόνο, 
το καθιστά ένα εμπορικό κέντρο ανοιχτό κυριολεκτικά προς όλους.
 

FASHION CITY OUTLET:  
TO ΕΜΠΟΡΙΚΟ HOT SPOT ΤΩΝ ΘΕΣΣΑΛΩΝ



την εμπειρία του επισκέπτη και δημιουργούν έναν ζωντανό, ευ-
χάριστο προορισμό για όλη την οικογένεια. Ξεχωρίζουν οι εκδη-
λώσεις γύρω από τις μεγάλες γιορτές, όπως τα Χριστούγεννα και 
το Πάσχα, όπου ο χώρος “ντύνεται” γιορτινά με εντυπωσιακούς 
στολισμούς, παιδικές δράσεις, μουσικά δρώμενα και πολλές εκ-
πλήξεις που ενθουσιάζουν μικρούς και μεγάλους. 

Όλους τους μήνες, οργανώνονται δράσεις και θεματικά Σαββατο-
κύριακα που περιλαμβάνουν εκπτωτικές ενέργειες, ψυχαγωγικά 
events και διαδραστικές εμπειρίες για τους επισκέπτες. Οι περισ-

σότερες εκδηλώσεις που διοργανώνονται εστιάζουν στην οι-
κογένεια με μικρά παιδιά.

Το σούπερ δώρο του φετινού καλοκαιριού
Την περίοδο των καλοκαιρινών εκπτώσεων στο Fashion City 
Outlet «τρέχει» το «Shop, Scan & Win». Πρόκειται για μία προ-
ωθητική ενέργεια στην οποία οι επισκέπτες κατά το διάστημα 
14.07 έως 16.08 θα έχουν την ευκαιρία με τις αγορές τους να 
σκανάρουν ένα QR κωδικό και να συμμετέχουν στην κλήρωση 
για ένα ταξίδι στη Βαρκελώνη.

Info

4o χλμ 
Λ. Κωνσταντίνου Καραμανλή,

Λάρισα

Ωράριο λειτουργίας:
Δευτέρα – Παρασκευή 10:00 - 21:00, 

Σάββατο 10:00 - 20:00, 
Κυριακή, Καταστήματα εστίασης & 

ψυχαγωγίας, 10:00 - 22:00

https://www.fashioncity-outlet.gr
info@fashioncity-outlet.gr

Τ: 2410 671 717

Πώς να κερδίσετε ένα 
συναρπαστικό ταξίδι 
στη Βαρκελώνη
Την περίοδο των καλο-
καιρινών εκπτώσεων στο 
Fashion City Outlet «τρέχει» 
το «Shop, Scan & Win». 
Πρόκειται για μία προωθη-
τική ενέργεια στην οποία οι 
επισκέπτες κατά το διάστη-
μα 14.07 έως 16.08 θα έχουν 
την ευκαιρία με τις αγορές 
τους να σκανάρουν ένα 
κωδικό και να συμμετέχουν 
στην κλήρωση για ένα ταξίδι 
στη Βαρκελώνη.
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Η Θεσσαλία μπορεί να πρωταγωνιστήσει 
στον Ιατρικό Τουρισμό

Γράφει ο Τάσος Γούσιος 
Σύμβουλος 

Τουριστικού Μάρκετινγκ

Με αφορµή την εκδή-
λωση «Health Meets 
Hospitality: Η Τεχνολο-
γία στην Υπηρεσία του 
Ιατρικού Τουρισµού», 

που διοργανώθηκε πρόσφατα στο JOIST 
Innovation Park, στη Λάρισα, επανέρχεται 
στο προσκήνιο η δυνατότητα ανάπτυξης 
του Ιατρικού Τουρισµού στη Θεσσαλία.

Η εκδήλωση είχε σκοπό να ανα-
δείξει τα συγκριτικά πλεονεκτήµατα 
της Ελλάδας στον τοµέα του ιατρικού 
τουρισµού, δίνοντας έµφαση στη δυ-
ναµική της Θεσσαλίας ως ανερχόµενου 
προορισµού υγειονοµικής φροντίδας 
και φιλοξενίας.

Η παγκόσµια αγορά του ιατρικού του-
ρισµού εκτιµάται, σύµφωνα µε µελέτη 
της SKYQUEST που δηµοσιεύτηκε τον 
Απρίλιο, σε 26,3 δισεκατοµµύρια δολά-
ρια το 2023 και αναµένεται να αυξηθεί 

από 30,53 δισεκατοµµύρια δολάρια το 
2024, σε 100,8 δισεκατοµµύρια δολά-
ρια έως το 2032, µε µέσο ετήσιο ρυθµό 
ανάπτυξης 16,1% κατά την περίοδο 
πρόβλεψης (2025-2032).

Οι τάσεις που δρουν καταλυτικά στην 
ανάπτυξη του Ιατρικού Τουρισµού είναι 
η Εφαρµογή Προηγµένων Τεχνολο-
γιών όπως η τηλεϊατρική, η εικονική 
συµβουλευτική και τα ψηφιακά αρχεία 
υγείας, οι οποίες βελτιώνουν την 
εµπειρία του ιατρικού τουρισµού και 
επιτρέπουν επίσης τις προ-ταξιδιωτικές 
συµβουλευτικές υπηρεσίες και τις µε-
τεγχειρητικές παρακολουθήσεις, βελτι-
ώνοντας τον συντονισµό της φροντίδας 
µεταξύ των ασθενών και των διεθνών 
ιατρικών επαγγελµατιών, καθώς και η 
Αύξηση Συνεργειών και Συνεργασι-
ών που καθιστά δυνατή τη δηµιουργία 
καλύτερων πακέτων ιατρικού τουρι-
σµού για τους ασθενείς µε τις συνεχείς 
συνεργασίες και συµπράξεις µεταξύ 
ιατρικών επαγγελµατιών, ταξιδιωτι-
κών πρακτορείων και ασφαλιστικών 
εταιρειών. Αυτές οι συνεργασίες έχουν 
βοηθήσει σηµαντικά στην απλοποίηση 
της διαδικασίας για τον ασθενή, πα-
ρέχοντας πακέτα που περιλαµβάνουν 
υγειονοµική περίθαλψη, διαµονή και 
ταξιδιωτικά σχέδια.

Τα συγκριτικά πλεονεκτήµατα 
που καταγράφονται στη Θεσσαλία 
είναι:

• Η ποιότητα των Υπηρεσιών σε 
συσχετισµό µε την ύπαρξη των απαι-
τούµενων ιατρικών υποδοµών

• Το χαµηλότερο κόστος των υπηρε-
σιών σε σύγκριση µε άλλες Ευρωπαϊκές 
χώρες

• Η φυσική οµορφιά της Θεσσαλίας 
σε συνδυασµό µε την ιστορία, τον πο-
λιτισµό, τη γαστρονοµία και τις λοιπές 
τουριστικές δραστηριότητες

• Η ύπαρξη τουριστικών υποδοµών, 
συγκοινωνίες, φιλοξενία, ξεναγήσεις 
κλπ.

Σε ότι αφορά τις Ενέργειες για την 
ανάπτυξη του Ιατρικού Τουρισµού στη 
Θεσσαλία προτείνονται: 

1. Η καταγραφή του Οικοσυστή-
µατος που να περιλαµβάνει τις Ιατρικές 
Υπηρεσίες, τις υποδοµές διαµονής, τις 
Τουριστικές Υπηρεσίες (Ταξιδιωτικά 
γραφεία, Συγκοινωνίες, Ξεναγούς κλπ.). 

2. Η δηµιουργία Πακέτων Ιατρι-
κών και Ταξιδιωτικών Υπηρεσιών 
στις σηµαντικότερες Ιατρικές Υπηρεσίες 
όπως είναι η Υποβοηθούµενη αναπα-
ραγωγή, η Ορθοπεδική και αποκατά-
σταση, οι Οδοντιατρικές θεραπείες, η 
Πλαστική χειρουργική και ο Ιαµατικός 
Τουρισµός ή Τουρισµός Ευεξίας.

3. Η Εξασφάλιση πιστοποιήσεων 
για κάθε στάδιο και φορέα της παροχής 
υπηρεσιών στα πακέτα αυτά.

4. Η τοποθέτηση του προορισµού 
Θεσσαλία µε το αντίστοιχο οικοσύ-
στηµα παροχής υπηρεσιών στην 
«αγορά» µε τη ∆ηµιουργία ψηφιακής 
παρουσίας , την ενηµέρωση φορέων 
όπως το Υπουργείο Υγείας και το 
Υπουργείο Τουρισµού, τις Πρεσβείες – 
Προξενεία – Γραφεία ΕΟΤ, των Ασφα-
λιστικών Οργανισµών και Εταιριών στο 
εξωτερικό, µε την επιδίωξη συνεργα-
σιών µε παρόχους Ιατρικού Τουρισµού 
στις χώρες της Ευρώπης και της Αµε-
ρικής (εξειδικευµένους Ταξιδιωτικούς 
πράκτορες) και τέλος µε την παρουσία 
σε εξειδικευµένους καταλόγους όπως 
MedicalTourism.com.

5. Η εφαρµογή προγράµµατος 
Προωθητικών Ενεργειών και Προ-
βολής µε τη Συµµετοχή σε ∆ιεθνείς 
Εκθέσεις, σε Συνέδρια και οι ενέργειες 
∆ιαφήµισης σε ψηφιακά και σε παρα-
δοσιακά κλαδικά µέσα.

Συµπερασµατικά προτείνεται να 
υπάρξει Στρατηγικός Σχεδιασµός µε 
συγκεκριµένες στοχοθεσίες και µηχα-
νισµό παρακολούθησης της επίτευξης 
των στόχων, Επιµόρφωση των επιχει-
ρηµατιών και στελεχών του οικοσυ-
στήµατος, ως προς τις εξειδικευµένες 
προδιαγραφές και ανάγκες των Ιατρι-
κών Τουριστών, Προωθητικές Ενέργειες 
και Επικοινωνία και το σηµαντικότερο 
∆ηµιουργία συνεργειών και συ-
νεργασιών.
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Πλαταμώνας εκτός εποχής 

Γράφει ο Σωτήρης Παστάκας

Ο άντρας άνοιξε την µπαλκο-
νόπορτα. Η θάλασσα ήταν 
εκεί, ήσυχη. ∆εν είχε φωνές 
πια. Ο ήλιος είχε πέσει και οι 
τελευταίοι παραθεριστές είχαν 

φύγει. Το πάρκινγκ ήταν άδειο. Μόνο λίγα 
χαρτιά πετούσαν κάτω απ’ τον αέρα. Την 
Παρασκευή είχαν έρθει οι µισοί. Το Σάββατο 
οι υπόλοιποι. Τη ∆ευτέρα κανείς. Έφυγαν 
όλοι µαζί, σαν κοπάδι Κυριακή βράδυ. 

Βρουµ βρουµ, οι µηχανές, οι πόρτες που 
έκλειναν, τα GPS που έδειχναν επιστροφή. 
Έµεινε πίσω µόνος. Ήξερε το µέρος. Είχε 
δουλέψει παλιά εκεί, σεζόν. Τώρα απλώς 
έµενε. ∆εν είχε λόγο να φύγει. Ο αέρας ήταν 
καθαρός. Η αλµύρα γέµιζε τους πνεύµονες. 
Κάθε αναπνοή ήταν βαριά. Γεµάτη. Το φως 
του φεγγαριού έπεφτε πάνω του, ρίχνοντας 
τη σκιά του µακριά, σαν ένα δέντρο που είχε 
µείνει µόνο του. Σκεφτόταν το καλοκαίρι 
που είχε τελειώσει. Τόσα και τόσα καλοκαί-
ρια. Τους ανθρώπους που είχαν φύγει. Όλα 
τα βρουµ βρουµ που είχαν σβήσει.

Κάθισε στο πεζούλι µε ένα κουτάκι µπί-
ρας. ∆εν ήταν παγωµένη. ∆εν τον ένοιαζε. 
Οι γλάροι άρχισαν να φωνάζουν. Τέσσερις. 
Πάντα τέσσερις. Ίσως να ήταν οι ίδιοι από 
παλιά. Ίσως όχι. ∆εν τον ένοιαζε. Το φεγγάρι 
άρχισε να ανεβαίνει. Ήταν κόκκινο, µεγάλο. 
Οι γλάροι, µια κατάφωρη µεταφορά, σή-
κωναν στα φτερά τους την πανσέληνο. Ο 
άντρας το είδε. Ένα ρίγος του διέτρεξε την 
πλάτη. Ήπιε άλλη µια γουλιά. ∆εν σκέφτηκε 

τίποτα. «Όµορφο», είπε µόνος του. Κανείς 
δεν άκουσε. Τράβηξε µια τζούρα απ’ το τσι-
γάρο του. Ήταν µια καλή ησυχία. Μια ησυ-
χία που σου επέτρεπε να ακούσεις. Να δεις. 
Να νιώσεις. Το φεγγάρι συνέχιζε την άνοδό 
του. Οι γλάροι το ακολουθούσαν. Ήταν η 
στιγµή. Η στιγµή που όλα ήταν ξεκάθαρα. 
Και µόνο. Κάποιος που δεν έχει µείνει ποτέ 
σε θέρετρο εκτός σεζόν δεν θα καταλάβει 
το µέγεθος αυτού του κόσµου. Πόση σιω-
πή χωρά σε ένα άδειο συγκρότηµα. Πόσο 
φως έχει ένα φεγγάρι χωρίς τουρίστες. 
Οι άνθρωποι είχαν φύγει. Ο χρόνος είχε 
σταµατήσει. Το φεγγάρι ανέβαινε ακόµα. Οι 
γλάροι πετούσαν. Ο άντρας έµεινε ακίνητος. 
Ούτε ήθελε ούτε χρειαζόταν να κάνει κάτι. 
Το φως του φεγγαριού σκέπασε τη στέγη. 

Ο Όλυµπος φαινόταν µακριά. Όχι πολύ. 
Όσο αρκεί. Έγειρε πίσω. Έκλεισε τα µάτια. 
Όταν τα άνοιξε, οι γλάροι είχαν φύγει. Το 
φεγγάρι όµως ήταν εκεί. ∆εν τον είχε εγκα-
ταλείψει. Ήταν εκεί οι µπίρες, τα τσιγάρα και 
το περίστροφο.





Γράφει ο  Άκυς Μητσούλης

Καταλαβαίνεις ότι µεγαλώνεις… 
Όταν γκρινιάζεις για το σήµερα… 
Και αρχίζεις να κατεβάζεις ιστορίες από 

το παρελθόν… 
Κουνάς το κεφάλι… 
Και λες… 
Τι ωραία χρόνια… 
Τότε…
Αν το παραπάνω συνοδεύεται και µε 

προσθήκη ΠΑΣΟΚ…
Σίγουρα είσαι σε σύνταξη…
Που είχες βγάλει στα 45…

Τότε που το ΠΑΣΟΚ όταν έβηχες…
Σε έβγαζε σε σύνταξη κατευθείαν να 

µην ταλαιπωρείσαι… 
Καταλαβαίνεις ότι µεγαλώνεις… 
Όταν πιάνεις παγκάκι πρωί πρωί… 
Για συζητήσεις πόσο ανέβηκε το σάκ-

χαρο… 
Εκεί… 
Αρχίζεις να θυµάσαι τα άλλα καλο-

καίρια… 
Τα παλιά… 

Τα καλά… 
Όχι σαν τα τωρινά, που ξεκινάνε µε 

στόχο “θα πάµε Πάρο”…
Καταλήγοντας σπίτι µε φραπέ…
air-condition…
Και λογαριασµό ρεύµατος… 
Μεγαλύτερο από τα ακτοπλοϊκά που θα 

πλήρωνες αν πήγαινες Πάρο…
Τότε… 
Στα άλλα καλοκαίρια… 
Τα καλά… 
∆εν υπήρχε air-condition…
Υπήρχε ανεµιστήρας µε βουυυ…
Τον έπαιρνες για να δροσίζει… 
Αλλά το µόνο που κατάφερνες ήταν να 

σε πιάνει πονοκέφαλος… 
∆εν υπήρχε sunblock µε SPF 50…
Υπήρχε λάδι καρύδας και ξεφλούδισµα 

σαν να αλλάζαµε δέρµα…
Το ψυγείο είχε καρπούζι ολόκληρο σε 

κοµµάτια µέσα στην λεκάνη που έπλενε 
τα ρούχα η µάνα σου γιατί δεν χωρούσε 
σε κανένα τάπερ… 

Η τηλεόραση είχε «Ρετιρέ»…
Για µπάνιο κατέβαινες µε ότι διαφηµι-

στικό είχες µαζέψει όλη τη χρονιά… 
Καπέλο από βουλκανιζατέρ… 
Σορτς από coca cola… 
Μπλουζάκι από ψησταριά Άγραφα…
Ξεκινούσες για παραλία...
GPS ο Μήτσος που τελικά δεν ήξερε 

το δρόµο και αντί για παραλία κατέληγες 
αγκαλιά µε κάτι πρόβατα σε βουνοκορ-
φή…

Στην παραλία δεν υπήρχαν ξαπλώ-
στρες µε τούλια κουνουπιέρες µαξιλάρια 
και το σκρίνιο της γιαγιάς 120 ευρώ την 
ώρα για να στρώσεις κώλο... 

Έπαιζε ψάθα…
Που την έπαιρνε ο αέρας και την 

έβρισκες αγκαλιά µε τα κεφτεδάκια της 
διπλανής… 

Φωτογραφίες µέχρι να τελειώσει το 

φιλµ…
Και στην εµφάνιση έβλεπες ότι τελικά 

µισές είναι θολές και άλλες µισές µε κάτι 
κοµµένο… 

Χέρι, πόδι, κεφάλι ανάλογα µε το ταλέ-
ντο του φωτογράφου… 

Το βράδυ βγαίναµε µε µια µπλούζα, 
δύο χασµουρητά και την ελπίδα να µας 
κοιτάξει εκείνη από το άλλο παγκάκι…

Που συνήθως κοίταζε άλλον και µείς 
παρηγοριόµασταν ότι δεν έχει γούστο και 
δεν είµαστε για τα µούτρα της…

Τώρα κανονίζεις διακοπές σε οµαδική 
συνοµιλία µε τίτλο Summer ’25…

Ατέλειωτα µηνύµατα…
Τελικά πάνε µόνο δύο… 
Οι άλλοι “δεν βολεύονται µε τις άδειες”. 
Βγάζεις 82 φωτογραφίες σε 5 λεπτά σε 

beach bar µε τιµές Μυκόνου για «να τη 
ζήσουµε τη στιγµή». 

Μόνο που για να τη ζήσεις καταθέτεις 
δικαιολογητικά για δάνειο.

Τελικά… 
Εκείνα τα καλοκαίρια…
Τα παλιά… 
Ήταν ωραία επειδή µε 200 δραχµές 

έπαιρνες σουβλάκι…
Μάλλον όχι… 
Ήταν ωραία γιατί ήσουν νέος… 
Όλα είναι ωραία όταν είσαι νέος… 
Αλλά αν το καλοσκεφτείς… 
Και τώρα τα καλοκαίρια ωραία είναι… 
Γιατί πάντα τα καλοκαίρια είναι ωραία… 
Ακόµα και σε ένα παγκάκι…
Την ώρα που αντί να συζητάς για σεξ 

και ξενύχτια… 
∆ιαβάζεις τη δοσολογία… 
Για το καινούριο χάπι για τη χοληστε-

ρίνη… 
Που σου έγραψε ο γιατρός… 
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Η χοληστερίνη





20

Thessaly Greece Hot Air Balloon Festival 2025

Πτήσεις 
με αερόστατα 
στη Θεσσαλία

∆έσµη δράσεων 
και εκδηλώσεων 

στο πλαίσιο 
του Φεστιβάλ

Από τις 19 έως τις 29 Σεπτεµβρίου 2025, ο ουρανός της Θεσσαλίας θα γεµίσει µε χρώµατα, φλόγες και 
ανεξίτηλες εικόνες. Το Thessaly Greece Hot Air Balloon Festival, µια διοργάνωση της Explore DMC 
υπό την καθοδήγηση του ∆ηµιουργού και ∆ιευθύνοντα Συµβούλου της εταιρείας Explore DMC και των 
εκδηλώσεων µε αερόστατα στην Ελλάδα  Γιώργου Γιαννάκη, φέρνει για πρώτη φορά µια πρωτόγνωρη 
εµπειρία που υπόσχεται να καθηλώσει ντόπιους και επισκέπτες.

Στην καρδιά της Κεντρικής Ελλάδας, µε φόντο τα Μετέωρα, τα Τρίκαλα, την Καρδίτσα και τη Λάρισα, δεκάδες 
αερόστατα θα σηκωθούν στον αέρα, προσφέροντας καθηµερινές πτήσεις κατά τη διάρκεια του δεκαήµερου φεστιβάλ 
πάνω από µοναδικά φυσικά τοπία. Κορύφωση του φεστιβάλ θα αποτελέσει το εντυπωσιακό Night Glow Show, το 
οποίο θα φωτίσει τον νυχτερινό ουρανό το Σάββατο το βράδυ στο ∆ηµοτικό Στάδιο Καρδίτσας, δηµιουργώντας µια 
εµπειρία µαγική για όλες τις ηλικίες.
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Πέρα από τις πτήσεις, οι επισκέπτες θα έχουν την ευκαιρία να ζήσουν 
πλήθος παράλληλων εκδηλώσεων: πολιτιστικά δρώμενα, παρουσιάσεις 
τοπικών παραδόσεων, μουσικά και γαστρονομικά  events, παρελάσεις 
καυστήρων και δραστηριότητες για οικογένειες και παιδιά. Πρόκειται για 
ένα πολυδιάστατο φεστιβάλ που δεν περιορίζεται στην απλή θέαση των 
αερόστατων, αλλά ανοίγει ένα παράθυρο σε μια αυθεντική εμπειρία με 
επίκεντρο την ελληνική φύση και φιλοξενία.

Το Thessaly Balloon Festival δεν είναι απλώς ένα θέαμα – είναι μια 
στρατηγική επένδυση στον τουρισμό εμπειρίας. Όπως δείχνει η διεθνής 
εμπειρία από παρόμοια φεστιβάλ, η επισκεψιμότητα που προκύπτει έχει τη 
δυναμική να αλλάξει το τουριστικό προφίλ ολόκληρων περιοχών. Στόχος 
της Explore DMC είναι να μετατρέψει το φεστιβάλ σε ετήσιο θεσμό, που 
θα προσελκύει ταξιδιώτες υψηλών απαιτήσεων από όλο τον κόσμο για 
δύο έως τρεις εβδομάδες κάθε χρόνο, ενισχύοντας την τοπική οικονομία 
και αναδεικνύοντας τη Θεσσαλία ως premium τουριστικό προορισμό. 

Σύμφωνα με επίσημα στοιχεία του ΙΝΣΕΤΕ, τέτοιες διοργανώσεις 
μπορούν να ωφελήσουν πάνω από 80 επαγγελματικούς κλάδους: από 

ξενοδοχεία και εστιατόρια, 
μέχρι μεταφορές, τοπικές 
επιχειρήσεις, παραγωγούς 
κλπ. Το VIP κοινό που επι-
λέγει τον τουρισμό εμπει-
ρίας συχνά δαπανά έως 
και πέντε φορές περισσό-
τερα σε σχέση με τον μέσο 
επισκέπτη, προσφέροντας 
πραγματικά πολλαπλασια-
στικό όφελος στις τοπικές 
κοινωνίες.

Η Explore DMC, με πο-
λυετή εμπειρία στη δι-
οργάνωση καινοτόμων 
εκδηλώσεων, έχει εξασφα-
λίσει όλες τις απαραίτητες 
συνέργειες με τοπικούς 
φορείς για την επιτυχή 
υλοποίηση του φεστιβάλ. 
Με βαθιά γνώση της πε-
ριοχής, στόχος είναι η 

μεγιστοποίηση των πολιτιστικών και οικονομικών οφελών, ενισχύοντας 
παράλληλα την εξωστρέφεια  και προβολή του θεσσαλικού τουριστικού 
προϊόντος.

Το ενδιαφέρον του κοινού είναι ήδη εντυπωσιακό, με πολλές αναζη-
τήσεις, προκρατήσεις και ρεκόρ επισκέψεων σε σχετικές ανακοινώσεις. 
Είναι σαφές πως ο κόσμος διψά για αυθεντικές εμπειρίες, για γιορτές 
που ενώνουν τον άνθρωπο με το τοπίο, για στιγμές χαράς, ελευθερίας 
και σύνδεσης. Το Thessaly Greece Hot Air Balloon Festival έρχεται για 
δεύτερη φορά, να καλύψει αυτήν την ανάγκη και να χαρίσει στη Θεσσαλία 
μια θέση στον παγκόσμιο χάρτη των φεστιβάλ που μαγεύουν το βλέμμα 
και την καρδιά.

H Explore DMC από την 1η Αυγούστου θα προσφέρει  καθημερινές 
πτήσεις κάθε Ανατολή και Δύση, πάνω από μοναδικά φυσικά τοπία αλλά 
και καθημερινές στατικές πτήσεις στο zoo park Φιλόνικος.

Ραντεβού, λοιπόν, εκεί — για να ζήσουμε μαζί τη μαγεία του ουρανού, 
τη δύναμη της συνεργασίας και την αξία του να ονειρεύεσαι με τα πόδια 
στη γη και το βλέμμα ψηλά.

Ιnfo
https://www.exploredmc.gr/about-us-3

Τηλ.: 6984669706
Για όσους θέλουν να προβάλουν με μοναδικό τρόπο 

την επιχείρησή τους: 6948349392
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Λάρισα: 
Ο καφές ως 
ένα κοινωνικό 
γεγονός

Η Λάρισα θεωρείται η «πόλη του 
καφέ» για διάφορους λόγους, 
που συνδέονται τόσο µε την 
κουλτούρα των κατοίκων 
της όσο και µε τον αστικό 

σχεδιασµό της. Έτσι, κατατάσσεται συχνά 
στις πρώτες θέσεις πανελλαδικά — ακόµα 
και πανευρωπαϊκά — σε κατανάλωση καφέ 
ανά κάτοικο. Η πόλη διαθέτει εντυπωσιακά 
µεγάλο αριθµό καφετεριών σε σχέση µε τον 
πληθυσµό της, κάτι που έχει αναδείξει και η 
έντυπη larissanet στο παρελθόν (1.674 για 
την ακρίβεια, όπως έγραψε στο πρωτοσέλιδο 
η εφηµερίδα στις 25/7/14, σχεδόν το 10% 
των επιχειρήσεων της πόλης). 

Στη Λάρισα λοιπόν, η επίσκεψη στο καφέ 
δεν είναι απλώς θέµα καφεΐνης, είναι κυρίως 
κοινωνικό γεγονός. Οι κάτοικοι περνούν 
πολύ χρόνο στα καφέ, συζητώντας, δουλεύ-
οντας ή απλώς χαλαρώνοντας. Επίσης, το 
κέντρο είναι διαµορφωµένο µε πεζόδροµους 
και πλατείες που ευνοούν την ανάπτυξη 
καφετεριών και εξωτερικών καθισµάτων 
που οδηγούν µε τη σειρά τους στην κοινω-
νική αλληλεπίδραση. Ακόµη, η παρουσία 
νέων και φοιτητών από το Πανεπιστήµιο 
Θεσσαλίας συµβάλλει στη ζωντανή «καφε-

κουλτούρα», καθώς οι νεότερες ηλικίες κα-
ταναλώνουν συχνότερα καφέ εκτός σπιτιού.

Αλλά και πριν από τις αλυσίδες, η Λά-
ρισα ήταν η «πόλη του καφέ». Σε όλες τις 
πλευρές της η πλατεία Ταχυδροµείου είχε 
πολλά καφενεία, τα οποία στεγάζονταν 
στο ισόγειο νεοκλασικών κτιρίων που την 
περιτριγύριζαν. Τότε ονοµάζονταν συνήθως 
καφεζαχαροπλαστεία, στους πελάτες όµως 
πρόσφεραν και άλλες υπηρεσίες (χαρτιά, 
τάβλι, µπιλιάρδο, ορισµένα διέθεταν ακόµη 
και θεατρική και κινηµατογραφική σκηνή). 
Παραδοσιακά καφενεία κυριαρχούσαν 
στα σοκάκια του Αγίου Αχιλλίου, της πλα-
τείας Νεάπολης και όχι µόνο. Ήταν τόποι 
ανδρικής –κυρίως- συνάθροισης, πο-
λιτικής συζήτησης, ταβλιού και κοινωνικής 
συνοχής.

Στη δεκαετία του ’80 και ’90, η Λάρισα 
µετασχηµατίζεται πολεοδοµικά: πεζοδρο-
µήσεις στο κέντρο, επέκταση της αγοράς 
και εµφάνιση των πρώτων µοντέρνων 
καφέ. Νέες γενιές αρχίζουν να πίνουν 
πλέον  φραπέ και espresso σε καφετέριες 
µε πλαστικές καρέκλες και τηλεοράσεις. Οι 
χώροι γίνονται λιγότερο «ανδρικοί» και 
σαφώς πιο ανοιχτοί σε όλους. Τα καφέ λει-
τουργούν ως χώροι µετάβασης ανάµεσα 

στην παράδοση του παλιού καφενείου και 
του δυτικού lifestyle. Η νέα Λάρισα αγκα-
λιάζει πλέον τον καφέ σαν σύγχρονο 
κοινωνικό σύµβολο. 

Πλατείες του κέντρου της πόλης γεµί-
ζουν µε πολυσύχναστα µαγαζιά, ενώ νέες 
αλυσίδες ξεκινούν από τη Λάρισα και 
διαδίδονται πανελλαδικά. Ο καφές παύει 
να είναι απλώς ρόφηµα – γίνεται εργαλείο 
κοινωνικής έκφρασης, επιχειρηµα-
τικότητας και νεανικής κουλτούρας. 
Μάλιστα, το Larissa Coffee Show που τα 
τελευταία δυο χρόνια έχει καθιερωθεί 
από τη ∆ηµοτική Αρχή του Θανάση 
Μαµάκου, καθώς και άλλα τοπικά coffee 
events δηµιουργούν ένα σύγχρονο πολι-
τιστικό αφήγηµα που ενώνει τις γενιές.

Η Λάρισα λοιπόν δεν είναι απλώς πόλη µε 
πολλά καφέ, είναι µια πόλη που έχει αναπτύ-
ξει έναν ιδιαίτερο πολιτισµό γύρω από 
τον καφέ, καθιστώντας τον αναπόσπαστο 
µέρος της καθηµερινής ζωής και κοινωνικής 
αλληλεπίδρασης. Ο καφές στην πόλη αυτή 
είναι κάτι πολύ περισσότερο από καθηµερινή 
απόλαυση, είναι µια ζωντανή «γέφυρα» που 
ενώνει την παραδοσιακή πόλη του καφενεί-
ου µε τη σύγχρονη πόλη της καινοτοµίας και 
της εξωστρέφειας.

Στην πρωτεύουσα του 
θεσσαλικού κάµπου ο καφές 
αποτελεί αναπόσπαστο µέρος 
της καθηµερινής ζωής και 
κοινωνικής αλληλεπίδρασης

To ιστορικό πρωτοσέλιδο της 
εφηµερίδας larissanet (φύλλο 39, 
25 Ioυλίου 2014), για τα καφέ της 
Λάρισας που αναδηµοσιεύθηκε σε 

κάθε γωνιά του πλανήτη….





26

Η τέχνη του καφέ στην 
καθημερινότητά μας... 

Στην κεντρική πλατεία της Λάρισας 
έγινε το φετινό Larissa Coffee Show





 Καλοκαίρι στην πόλη, καλοκαίρι 
στο Mikel Coffee Train Park
Φύση, παιχνίδι και καφές στο πιο feel-good πάρκο 
της Λάρισας!

Όταν ο ήλιος αρχίζει να καίει και η πόλη ψάχνει ανάσες δροσιάς, 
το Mikel Coffee Train Park είναι η απάντηση! Ο πιο δροσερός 
και ξέγνοιαστος προορισµός της! Ένας χώρος γεµάτος πράσινο, 
δροσιά και χαρούµενες φωνές, που συνδυάζει την ξεγνοιασιά 
των διακοπών µε τη χαλαρή αίσθηση του καλοκαιριού στην 

πόλη. Και το πιο συναρπαστικό από όλα – το πάρκο είναι επισκέψιµο κάθε 
ηµέρα από νωρίς το πρωί έως και λίγο µετά την δύση του ήλιου!

Όµορφες στιγµές και αναµνήσεις, όπου τα παιδιά µπορούν να παίζουν 
ασταµάτητα στο φουσκωτό, το γήπεδο ποδοσφαίρου, τον παιδότοπο 

και να σκαρφαλώνουν στην «Αράχνη», ενώ οι γονείς απολαµβάνουν 
τον καφέ τους υπό την σκιά των όµορφων δέντρων. Και όλα αυτά σε 
ένα ασφαλές περιβάλλον για όλη την οικογένεια. 

Οι απολαύσεις δεν σταµατούν όµως εδώ. Κάθε επισκέπτης έχει 
την δυνατότητα να απολαύσει όλη την γκάµα των προϊόντων 
της Mikel Coffee Company, από τα δροσιστικά special ροφήµα-
τα, τις γρανίτες, το γευστικό παγωτό έως και την προετοιµασία 
χορταστικών γευµάτων και την διάθεση προϊόντων snacks για 
όλη την οικογένεια. 

Κάθε εβδοµάδα φέρνει και κάτι νέο! Θεµατικά εργαστήρια, 
παραστάσεις Καραγκιόζη, θεατρικές παραστάσεις και πολλές 

ακόµα δηµιουργικές δράσεις σας περιµένουν να τα επισκεφθείτε! 
Φέτος, υποδεχόµαστε και το νέο project, Wander Mamas. Ένα 

ζωντανό δίκτυο δραστήριων µαµάδων που συναντιούνται στο πάρκο 
µε τα µωρά τους, συµµετέχουν σε open-air δράσεις και µοιράζονται 

εµπειρίες γύρω από τη µητρότητα, τη φροντίδα και τη σύνδεση.
Το πάρκο είναι ιδανικό για να φιλοξενήσει παιδικά πάρτι, εταιρικές συ-

ναντήσεις, πολιτιστικές βραδιές και open-air events στην όµορφη υπαίθρια 
σκηνή του. Επικοινώνησε µαζί µας για κρατήσεις και ιδέες – η οµάδα µας 
είναι έτοιµη να κάνει τη µέρα σου µοναδική!

Αυτό το καλοκαίρι… δεν χρειάζεται να πας µακριά!
Ανακάλυψε ξανά τη χαρά της πόλης µέσα στη φύση, τη δροσιά και την ανε-

µελιά. Το Mikel Coffee Train Park είναι το δικό σου καλοκαιρινό «καταφύγιο» 
– για παιχνίδι, χαλάρωση, διασκέδαση και καφέ… όπως µόνο το Mikel ξέρει!

όλη την οικογένεια. 
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ζωντανό δίκτυο δραστήριων µαµάδων που συναντιούνται στο πάρκο 
µε τα µωρά τους, συµµετέχουν σε open-air δράσεις και µοιράζονται 

εµπειρίες γύρω από τη µητρότητα, τη φροντίδα και τη σύνδεση.
Το πάρκο είναι ιδανικό για να φιλοξενήσει παιδικά πάρτι, εταιρικές συ-

ναντήσεις, πολιτιστικές βραδιές και open-air events στην όµορφη υπαίθρια 
σκηνή του. Επικοινώνησε µαζί µας για κρατήσεις και ιδέες – η οµάδα µας 
είναι έτοιµη να κάνει τη µέρα σου µοναδική!

Αυτό το καλοκαίρι… δεν χρειάζεται να πας µακριά!
Ανακάλυψε ξανά τη χαρά της πόλης µέσα στη φύση, τη δροσιά και την ανε-

µελιά. Το Mikel Coffee Train Park είναι το δικό σου καλοκαιρινό «καταφύγιο» 
– για παιχνίδι, χαλάρωση, διασκέδαση και καφέ… όπως µόνο το Mikel ξέρει!



Περιοχή ΟΣΕ Λάρισας
Κρατήσεις για πάρτι γενεθλίων & πληροφορίες: 241 600 7461

Ακολούθησέ μας 
Facebook: Mikel Coffee Train Park | Instagram: mikel_trainpark 

Ζήσε το 
καλοκαίρι… 
αλλιώς! 
Γιατί το 
καλοκαίρι 
στην πόλη 
µπορεί 
να είναι 
µαγικό, 
όταν ξέρεις 
που να πας!
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Διακοπές μπορείς 
να κάνεις παντού...

Της Στέλλας Μπάσδρα

Άλλοι δηλώνουν γίδια, 
εµείς δηλώνουµε 
µολύβια...!
∆εν τα λες και λίγα, 
γέµισε ο τόπος 

µολυβοθήκες... Είναι πανέµορφα, 
πολλά από αυτά ούτε καν τόλµησα 
να τα ξύσω..

Στόµα έχουν, µιλιά δεν έχουν 
τον περισσότερο καιρό, αλλά τις 
τελευταίες µέρες κάνουν έναν 
θόρυβο, σαν να κτυπάει το ένα 
τ’ άλλο. Τα αφουγκράστηκα 
µία, τα αφουγκράστηκα δυο και 
κάτι κατάλαβα...ζεστάθηκαν και 
κουράστηκαν, διακοπές γυρεύουν...

Πώς κάνουν τα µολύβια διακοπές; Τι 
πώς κάνουν. Τα αφήνεις ήσυχα όλα, 

τραβάς ένα στην τύχη, έτσι νάχεις να 
γράφεις παρά θιν’ αλός, τα αραιώνεις 
και λίγο να µην ιδρώνουν και thats 
all...

Εδώ όµως δηλώνουµε και σκύλο. 
Επιδότηση ούτε καν παίρνουµε, ίσα 
ίσα για να είναι εντάξει τα χαρτιά 
του για το Κράτος πληρώνουµε 
τα µαλλιοκέφαλά µας, χώρια τα 
γκουρµεδάκια του, τα κουρεµατάκια 
του, τα λούτρινα τα παιγνιδάκια του, 
τις εξετάσεις του.

Τι να λέµε... Χαλάλι του, αλλά 
ενώ µοιάζει µε κατσικάκι, δεν τον 
Οπεκεποδηλώσαµε να βγάλουµε κάνα 
έξοδο.

Τέλος πάντων, τον θόρυβο που κάνουν 
τα µολύβια ο αλητάµπουρας τον άκουσε 
πρώτος. Άρχισε κι αυτός τη γκρίνια...

Να µη σας τα πολυλέω κάναµε 
σύσκεψη όλοι µαζί, βάλαµε και το 
λάπτοπ να ακούει και να καταγράφει 
και αποφασίσαµε διακοπές.

Μη φανταστείτε τίποτα σπουδαίο, νησιά 
κι εξωτικές παραλίες, εδώ σιµά θα πάµε, 
ούτε µια ώρα δρόµος, δεν θα αλλάξουν 
και πολύ οι παραστάσεις µας, τους 
ίδιους ανθρώπους που ανταµώνουµε 
εδώ θα συναντούµε κι εκεί, µε µόνη 
διαφορά την αµφίεση, ρουχαλάκια εδώ, 
µαγιουδάκια εκεί...

Πήρα τηλέφωνο τον Χρήστο να του 
ανακοινώσω τις αποφάσεις της οµάδας, 
πριν φύγεις µου λέει γράψε ένα 
ανάλαφρο κείµενο για το περιοδικό.

Να γράψω και ένα και δύο, αλλά το 
«ανάλαφρο» πού να το ‘βρω; Όπου να 
κοιτάξω βαραίνει το µυαλό...

Το άκουσε η οµήγυρις που εκείνη την 
ώρα παρακολουθούσε τις φωτιές στην 
Αθήνα και στο Λασίθι, πάµε µου λένε, 
θα γράψεις τι δεν θα κάνεις αυτό το 
καλοκαίρι.

-Τι δεν θα κάνω;

-Πρώτον λέει ο τετράποδος δεν  θα 
ξυπνάς αργούτσικα. ∆εν µπορώ να 
πηγαίνω παραλία µετά τις δέκα. 
Και καίνε τα πατουσάκια µου και 
στη θάλασσα δεν µε αφήνεις γιατί 
γκρινιάζουν κάποιοι.

-Ειδήσεις τέλος, ακούω απ’ τις 
µολυβοθήκες, τέλος και οι περιηγήσεις 
στα sites και στα κοινωνικά µέσα µε τις 
ώρες, κουρκούτιασε το µυαλό σου, έχεις 
και µια ηλικία...Το κινητό θα τόχεις 
για να µιλάς µε τις αγάπες σου και να 
γελάς, κι όχι για να διαβάζεις και να 
βουρλίζεσαι...

-Τέρµα οι δίαιτες, τα συµπληρώµατα, 
τα βότανα και οι ενοχές... Ψάρια 
µαγειρεµένα µε όλους τους τρόπους, 
κατά προτίµηση τηγανητά γαυγίζει ο 
σπόρος, να τρως αυτά τα νόστιµα τα 
λαδερά και σαλατούλες, ε και κάνα 
τσιπουράκι δίπλα στο κύµα.

-Να τελειώσεις όλα τα βιβλία που 
µάζεψες ένα χειµώνα κι όσα καινούρια 
θα αγοράσεις, άρα έχεις δουλειά 
πολλή...

-Ε και όποτε έχεις όρεξη, σηµείωνε 
καµµιά λεξούλα, µη χάσεις την φόρµα 
σου...

Είπαν κι άλλα πολλά και µε έπεισαν 
πως διακοπές µπορείς να κάνεις 
παντού...Αρκεί να αλλάξεις το µοτίβο 
της ρουτίνας σου...! 
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ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ

Οι «πρώτες των πρώτων» 
μιλούν για τον μακρύ δρόμο 
της επιτυχίας 
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Διάβασμα, 
πρόγραμμα 

και ένα… 
λαμπρό μέλλον
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Του Χρίστου Τζίκα

Μετράνε µόλις µερικά ει-
κοσιτετράωρα µετά την 
ανακοίνωση των βαθµο-
λογιών των Πανελλαδι-
κών εξετάσεων. Η χαρά 

που τις «πληµµυρίζει» από τα αποτελέσµατα, 
συνδυάζεται ιδανικά µε τις καλοκαιρινές 
τους διακοπές. Υπάρχει ακόµα χρόνος 
για χαλάρωση πριν ξεκινήσουν ένα νέο 
κεφάλαιο στη ζωή τους, αυτό του φοιτητή. 
Η Παυλίνα, η Κωνσταντίνα, η Μαρία και η 
Ευτυχία απολαµβάνουν την επιτυχία τους 
συγκεντρώνοντας υψηλότατες βαθµολογίες, 
έχοντας διανύσει µία απαιτητική χρονιά, 
µε πολύ διάβασµα και σοβαρό πρόγραµµα.

Τα τέσσερα κορίτσια κάνοντας «διάλειµ-
µα» από τις διακοπές τους πέρασαν την 
είσοδο των γραφείων της larissanet στη 
Λάρισα και κατέθεσαν στιγµές από την 
καθηµερινότητά τους, στόχους που θέτουν 
για το µέλλον, αλλά κι ένα πρόσωπο που 
σφύζει από ζωντάνια κι όρεξη αλλαγής προς 
το καλύτερο του κόσµου.

Αυτή που αποφασίζει να µιλήσει πρώτη 
είναι η Παυλίνα Αιόλου. Απόφοιτη λυκεί-
ου των Εκπαιδευτηρίων Ν. Μπακογιάννη, 
έχει καταφέρει να συγκεντρώσει 19.340 
µόρια. Η ίδια έχει ως πρώτη προτίµηση 
µία από τις Ιατρικές Σχολές. Αυθόρµητα 
η πρώτη ερώτηση που θέτεις, είναι «αν 
υπάρχει κάποιο µυστικό», πίσω από αυτή 
την εντυπωσιακή επίδοση.

«∆εν υπάρχει κάποιο µυστικό. Χρειάζεται 
πολλή προσπάθεια και σκληρή δουλειά. 
Θεωρώ πως πρέπει να υπάρχει ένα αυστηρό 
πρόγραµµα από τον υποψήφιο που θα τηρη-
θεί µε αφοσίωση και πειθαρχεία», εξηγεί η 
Παυλίνα προσθέτοντας ότι η σχολική χρονιά 
που ολοκληρώθηκε ήταν απαιτητική, αλλά 
µε την υποστήριξη των γονιών της και των 
καθηγητών κατάφερε να ανταπεξέλθει.

«Είναι σηµαντικές οι συχνές επαναλή-
ψεις και σε αυτό µε βοήθησαν πολύ από 
το σχολείο. Σχεδόν κάθε Σάββατο είχαµε 
ένα τρίωρο προσοµοίωσης το οποίο µας 
βοηθούσε στο να κάνουµε στοχευµένα και 
συχνά επαναλήψεις.

Επίσης είναι σηµαντικό ο υποψήφιος 
να προσπαθήσει µε τον δικό του τρόπο να 
διατηρήσει σταθερή την ψυχολογία του. Θα 

Παυλίνα Αιόλου



ΛΑΡΙΣΑ   Περιφερ. Οδός Λάρισας - Τρικάλων, T: 2410 670970 
  Δευ. - Παρ.: 10:00 - 21:00 & Σάβ.: 10:00 - 16:00ΩΡΑΡΙΟ

Ε-SHOP www.cosmos.com.gr

Cosmos A.E - Οικιακός Εξοπλισμός

Στο  Cosmos θα βρείτε  νέες συλλογές 
σε έπιπλα, υφάσματα και διακοσμητικά 
που προσφέρουν μια μικρή ανανέωση 
ή μια μεγάλη μεταμόρφωση στο σπίτι 
σας ή στον επαγγελματικό σας χώρο.
Τα έπιπλά μας ξεχωρίζουν για τον 
σχεδιασμό, την ποιότητα και το design 
με την υπογραφή διεθνώς 
αναγνωρισμένων σχεδιαστών.
Στο Cosmos μπορούμε να σας 
βοηθήσουμε να βρείτε το τέλειο στυλ 
για τη διακόσμηση του σπιτιού σας, 
είτε ψάχνετε για μια ανανέωση του 
καθιστικού, ένα σετ τραπεζαρίας ή 
καινούργιο στρώμα για το παιδικό 

υπνοδωμάτιο. 
Το Cosmos είναι αποκλειστικός αντιπρόσωπος για τη Θεσσαλία των 
εταιρειών BoConcept, Calligaris, Bizzoto, Fatboy, URBAN NATURE 
CULTURE καθώς και της Entos σε Λάρισα, Τρίκαλα και Καρδίτσα. Eπίσης 
είναι αποκλειστικός αντιπρόσωπος για την Ελλάδα της εταιρείας Pacific. 
Επισκεφθείτε το κατάστημά μας και δείτε τις συνεχώς ανανεωμένες 
συλλογές μας σε όλη τη διάρκεια του χρόνου καθώς και το ηλεκτρονικό 
μας κατάστημα  για online shopping, έμπνευση και www.cosmos.com.gr
διακοσμητικές συμβουλές.

Οι καλύτερες 
επιλογές 
είναι εδώ! 
Εδώ μπορείτε να επιλέξετε!
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υπάρξουν στιγµές απογοήτευσης κι άγχους, 
αλλά πρέπει ο στόχος να είναι ξεκάθαρος. 
Είναι απαραίτητο να υπάρχει λοιπόν επίσης, 
πείσµα, υποµονή κι επιµονή. Οι εξετάσεις 
αυτές είναι ένας µαραθώνιος κι ο κάθε 
υποψήφιος θα χρειαστεί δυνάµεις µέχρι το 
τέλος της διαδροµής», εξηγεί η Παυλίνα.

«Τέλος καλό, όλα καλά», λέει µε µια ανα-
κούφιση από την πλευρά της η Κωνσταντί-
να Μπέη. Η ίδια αποφοίτησε από το Λύκειο 
Αµπελώνα, ενώ κατάφερε να συγκεντρώσει 
19.140 µόρια. «Ήταν µία δύσκολη χρονιά, 
αλλά µε σωστό προγραµµατισµό ήρθε και το 
θετικό αποτέλεσµα. Ήταν κουραστικά, γιατί 
είχαµε το πρωί τις υποχρεώσεις του σχολεί-
ου, στη συνέχεια φροντιστήριο…», θυµάται.

Όσο για το ποια θα ήταν η συµβουλή που 
θα έδινε στους εξεταζόµενους, απαντά µε µία 
λέξη… «ψυχραιµία». Και συνεχίζει λέγοντας 
«χρειάζεται τα παιδιά να πάνε στις εξετάσεις 
µε ψυχραιµία, εκείνη την ώρα αυτό είναι 
το πιο σηµαντικό, για να αποτυπώσει στο 
χαρτί ό,τι γνωρίζει µέσα από το διάβασµα 
της χρονιάς».

Η Κωνσταντίνα θυµάται όµως και στιγµές 
που έλειψε αυτή η ψυχραιµία µέσα στη χρο-
νιά, που την λύγισαν, ευτυχώς µόνο για λίγο. 
«Θυµάµαι ήταν ένα διαγώνισµα στο µάθηµα 
της Φυσικής, όπου απογοητεύτηκα µε το 
αποτέλεσµα, αλλά ευτυχώς δεν µε επηρέασε 
κι επανήλθα».

Πιο χαλαρή πλέον, έχοντας καταφέρει 
να συγκεντρώσει 18.800 µόρια, η Μαρία 
Παππά, έχοντας αποφοιτήσει από τα Εκ-
παιδευτήρια Μαίρης Ν. Ράπτου συµφωνεί 
πως ήταν µία «πολύ κουραστική χρονιά». 
Για την ίδια περιελάµβανε «αρκετό άγχος, 
πολύ διάβασµα και πίεση για να αποδώσω 
το καλύτερο. Υπήρχαν όµως κι οι ευχάριστες 
στιγµές που κατάφεραν να αποσυµφορή-
σουν την κατάσταση, όπως οι εκδροµές που 
πήγαµε µε το σχολείο». Από εκεί και πέρα η 
ίδια «καταπολέµησε» το άγχος και την πίεση 
στις βόλτες µε το σκύλο της, ακούγοντας 
µουσική µέσα από τα ακουστικά της, ενώ 
επέλεξε να ξεκουράζεται καλά, βάζοντας τον 
εαυτό της στο κρεβάτι για ύπνο από νωρίς.

«Το πιο βασικό στη χρονιά που διανύουµε, 
είναι το πρόγραµµα. Πρέπει κάθε µέρα να 
ξέρεις πως θα κινηθείς, για να µην ‘‘χαθείς’’ 
στο τέλος µέσα στη χρονιά», προσθέτει συµ-
βουλεύοντας τα παιδιά που θα ξεκινήσουν 

Ευτυχία Γκούµα



Το Cosmos σε συνεργασία με τις μεγαλύτερες εταιρείες στον χώρο της επίπλωσης, προτείνει ολοκληρωμένες one stop λύσεις  για 
επιχειρήσεις, όπως ιατρεία, κλινικές, ξενοδοχεία, εστιατόρια, καφέ, επαγγελματικά γραφεία & Airbnb κατοικίες.

Σε συνεργασία με διεθνείς οίκους, δημιουργούμε αξιόπιστες προτάσεις που ξεχωρίζουν για την αισθητική και τη λειτουργικότητά τους, 
υποστηρίζοντας τον επαγγελματία σε κάθε στάδιο της εξέλιξης του έργου.
Κλείστε σήμερα το ραντεβού σας  με έναν ειδικό σύμβουλο του Cosmos.

ΛΑΡΙΣΑ ΠΕΡΙΦ. ΟΔΟΣ ΛΑΡΙΣΑΣ - ΤΡΙΚΑΛΩΝ
Τ. 2410 670 970 | Facebook: Cosmos AE
E-shop: www.cosmos.com.gr
Ωράριο: Δευ. - Παρ. 10:00 - 21:00 & Σαβ. 10:00 - 16:00

Αναβαθμίστε την εικόνα της επιχείρησής σας! 
ΝΕΕΣ ΣΥΛΛΟΓΕΣ COSMOS
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τη φοίτησή τους τώρα στην Α’ Λυκείου, 
να δηµιουργήσουν ένα πρόγραµµα δια-
βάσµατος και να µην το αφήσουν για τη 
χρονιά των Πανελλαδικών.

Πιο ντροπαλή, η Ευτυχία Γκούµα 
αποφοίτησε από το 2ο Λύκειο Λάρισας, 
έχοντας καταφέρει να συγκεντρώσει 
19.180 µόρια. «Ήταν και για µένα µία δύ-
σκολη χρονιά, που απαιτούσε ωριµότητα 
και µεθοδικότητα σε υψηλότατο επίπεδο, 
αλλά η επιτυχία στο τέλος που έρχεται από 
την συνολική προσπάθεια και το αποτέλε-
σµα καταφέρνει στο να πεις ότι άξιζε τον 
κόπο», σηµειώνει µε µία ανακούφιση στα 
λόγια της.

Τι είναι αυτό όµως που αποκόµισε πέρα 
από τη βαθµολογία; «Η προσπάθεια και 
µόνο µας έχει διδάξει πολλά περισσότερα. 
Το να µάθουµε για παράδειγµα να διαχει-
ριζόµαστε το χρόνο µας, να διαβάζουµε 
µε σωστό τρόπο είναι πράγµατα εξίσου 
σηµαντικά µε τη βαθµολογία να µπούµε 
σε µια σχολή», συµπληρώνει η Ευτυχία.

Στόχοι
Το καλοκαίρι ακολουθεί για αποσυµ-

φόρηση κι αλλαγή παραστάσεων. Βουτιές 
στη θάλασσα και µετά η αρχή ενός νέου 
κεφαλαίου. Η Παυλίνα βλέποντας όµως 
και λίγο πιο µακριά σηµειώνει ότι «υπάρχει 
ενθουσιασµός και θα το διασκεδάσω, αλλά 
επειδή η Ιατρική είναι µία «δέσµευση» 
προς το κοινωνικό σύνολο πρέπει να είσαι 
πολύ καλά συνειδητοποιηµένος για το τι 
θες να κάνεις, για να είσαι καλός γιατρός. 
Πέρα από τις γνώσεις χρειάζεται να έχεις 
έντονη κοινωνική ευαισθησία κι ένα 
πλούσιο συναισθηµατικό κόσµο».

Από την πλευρά της η Κωνσταντίνα 
θέλει να εισαχθεί στην σχολή Ηλεκτρο-
λόγων-Μηχανολόγων. «Θα ήθελα να 
ασχοληθώ µε την Τεχνητή Νοηµοσύνη, 
είναι θεωρώ το µέλλον και µε ενδιαφέρει 
να µπορέσω να συνεισφέρω κι εγώ στην 
εξέλιξή της, βοηθώντας παράλληλα τον 
κόσµο».

Η Μαρία θα ήθελε να εισαχθεί σε κάποιο 
από τα Τµήµατα Μηχανολόγων-Μηχα-
νικών. Η ίδια ενθουσιάζεται επίσης από 
τον χώρο της ιατρικής και φαντάζεται 
τον εαυτό της να συµβάλει µε το έργο της 
σε νέα ιατρικά µηχανήµατα, ή µε έρευνά 
της που θα προσφέρει στο κοµµάτι των 

Κωνσταντίνα Μπέη
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εγχειρήσεων.
Όπως και η Κωνσταντίνα έτσι και η 

Ευτυχία στοχεύει στο Τµήµα Ηλεκτρολό-
γων-Μηχανολόγων στη Θεσσαλονίκη, 
εκεί θα βρει και την αδερφή της ενώ την 
ενδιαφέρει εξίσου η έρευνα.

Η Ελλάδα τρώει τα παιδιά της;
«Οι ευκαιρίες είναι εκτός χώρας». Το πε-

δίο έρευνας στο εξωτερικό είναι µεγαλύτε-
ρο, ενώ προσφέρονται πολύ περισσότερες 
ευκαιρίες από την Ελλάδα, συµφωνούν 
τα κορίτσια που είτε για να συνεχίσουν 
τις σπουδές, είτε και για να επιλέξουν να 
εξελιχθούν επαγγελµατικά βλέπουν πως 
αποτελεί µονόδροµος.

Η Παυλίνα εξηγεί πως την ενδιαφέρει 
η έρευνα στο εξωτερικό. «Θα ήθελα να 
ασχοληθώ µε µία ειδικότητα της Ιατρικής 
που να είναι διεπιστηµονική, οπότε να 
υπάρχει ευρύ πεδίο έρευνας και το εξωτε-
ρικό προσφέρει τέτοιες ευκαιρίες.

 Η Ελλάδα είναι πανέµορφη χώρα που 
κανείς δεν θα ήθελε να φύγει… αν µπορού-
σε όµως και να µείνει. Ωστόσο στην έρευνα 
που µε ενδιαφέρει, οι δυνατότητες που 
µπορεί να προσφέρει είναι περιορισµένες 
και είµαι από αυτούς που υποστηρίζουν 
ότι η Ελλάδα είναι εκεί που βρίσκονται 
τα παιδιά της. Όσοι φεύγουν δεν ξεχνούν 
την Ελλάδα και προσφέρουν έργο που έχει 
αντίκτυπο και στην ίδια τη χώρα.

Θα ήθελα να βγω στο εξωτερικό και 
για δουλειά, αλλά και για σπουδές. Θεω-
ρώ πως αν θες να εξελιχθείς µπορείς να 
βρεις περισσότερες ευκαιρίες, αλλά και να 
εξελιχθείς», δηλώνει η νεαρή.

Η Κωνσταντίνα δίπλα της συµφωνεί. 
Από τις πρώτες προτεραιότητες ως φοιτή-
τρια θα είναι να κοιτάξει για προγράµµατα 
Erasmus. «Θα ήθελα να βγω και στο εξω-
τερικό ίσως και για κάποιο µεταπτυχιακό 
και γιατί όχι, να µείνω κι εκεί».

Αντίστοιχα και η Μαρία δηλώνει πως 
«θα ήθελα να φύγω στο εξωτερικό, ίσως 
για κάποιο µεταπτυχιακό», αλλά είναι πιο 
διστακτική για να µείνει στο εξωτερικό να 
συνεχίσει επαγγελµατικά, χωρίς όµως να 
αποκλείει τίποτα, ενώ το εξωτερικό µοιάζει 
κι ως µια καλή ευκαιρία για εκπαίδευση 
κι από την Ευτυχία.

Το µόνο σίγουρο είναι, πως το µέλλον 
είναι µπροστά τους κι οι τέσσερις κοπέλες 
έδωσαν τα πρώτα δείγµατα ότι µπορούν να 
διαπρέψουν, όπου κι αν βρεθούν.

Μαρία Παππά
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Στο δρόμο της μουσικής, 
δίπλα στο ποτάμι…
Φεστιβάλ Πηνειού 2025: Η γιορτή-θεσμός 
του Πολιτισμού στην “καρδιά” της Λάρισας

Γράφει ο Λάμπρος Αναγνωστόπουλος
Φωτ. Θανάσης Καλιακούδας
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Ένα ακόμη Φεστιβάλ Πη-
νειού πραγματοποιήθηκε 
στη Λάρισα από τις 19 
έως και τις 22 Ιουνίου 
2025 στις γραφικές όχθες 

του ποταμού, προσφέροντας ένα μο-
ναδικό τριήμερο πολιτισμού, μουσι-
κής, και διάφορων εκπαιδευτικών και 
αθλητικών δράσεων για όλες τις ηλι-
κίες. Την «εκκίνηση» στο φετινό Φε-
στιβάλ σήμανε το Σύνολο Κρουστών 
του Μουσικού Σχολείου Λάρισας, 
που παρέλασε από το Αρχαίο Θέατρο 
μέχρι το ποτάμι δημιουργώντας ένα 
εντυπωσιακό μουσικό καλωσόρισμα.

Το βράδυ της πρώτης μέρας ανέλα-
βαν τη σκυτάλη η Τάνια Τσανακλίδου 
με τη χαρακτηριστική συγκινησιακή 
παρουσία της, καθώς και οι μουσι-
κές μπάντες 10 To Go, 1000mods, 
Εργαστήρι Παραδοσιακής & Λαϊκής 
Μουσικής Μελωδία και το Πάλκο 
Λαϊκών με αφιέρωμα στον Σταύρο 
Κουγιουμτζή.

Το κοινό «κοσμοπλημμύρισε» τον 
χώρο, με έντονη συμμετοχή και με-
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γάλο ενθουσιασµό. Τη δεύτερη 
µέρα, εξαιτίας έντονων καιρικών 
φαινοµένων, όλες οι εκδηλώσεις  
µαταιώθηκαν, ωστόσο ευτυχώς ο καιρός 
τις επόµενες µέρες ήταν... φιλικός και έτσι 
το Φεστιβάλ συνεχίστηκε στη Γιορτή της 
Μουσικής, µε εορτασµό γεµάτο ήχους 
και δράσεις. Καλλιτέχνες  ανέβασαν 
τον παλµό του κοινού στις τρεις 
σκηνές όπως ο Φοίβος ∆εληβοριάς, 
ο Ταφ Λάθος, το Μουσικό Σχολείο 
Λάρισας και Blues Walk with guests, 
ενώ την επόµενη-τελευταία-µέρα 
εντυπωσίωσαν το κοινό οι «Μέρες 
Μάρτη, Νύχτες Σεπτέµβρη» και οι 
Blues Trackers. Παράλληλα, πραγµα-
τοποιήθηκαν περισσότερες από 120 
εκδηλώσεις: εκπαιδευτικά εργαστή-
ρια, αθλητικές δραστηριότητες, περι-
βαλλοντικά και πολιτιστικά δρώµενα 
για µικρούς και µεγάλους.

Όπως τόνισε ο ∆ήµαρχος Λαρισαί-
ων, Θανάσης Μαµάκος, «το Φεστιβάλ 
συνδέει τον άνθρωπο µε τη φύση», 
προάγοντας την αλληλεγγύη, τη 
συνεργασία και τη συµµετοχή του κό
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σµου, µε βασικό µήνυµα να βαδίσουν 
«όλοι µαζί στον δρόµο της µουσικής 
– προς το φως και δίπλα στο ποτάµι».

Το Φεστιβάλ Πηνειού κάθε χρόνο 
µεγαλώνει, έχει γίνει θεσµός πλέον 
στην πόλη της Λάρισας και προσφέ-
ρει µια µοναδική εµπειρία δίπλα στο 
ποτάµι κατά την οποία ο άνθρωπος 
γίνεται ένα µε τη φύση.

Μέσα στα χρόνια έχει ενισχύσει τον 
χαρακτήρα της Λάρισας ως σηµαντι-
κού πολιτιστικού πόλου, προβάλλο-
ντας ντόπιους καλλιτέχνες αλλά και 
άλλους πολύ µεγάλου βεληνεκούς.

Με τη συµµετοχή του κοινού σε 
µουσικές, εκπαιδευτικές και αθλητικές 
δράσεις, ο θεσµός έχει αποδείξει ότι 
µπορεί να µετατραπεί σε πραγµατική 
«υπόθεση των πολιτών», δίνοντας 
έµφαση στη διαδραστικότητα.

Τέλος, είναι ιδιαίτερα σηµαντικό 
για τους Λαρισαίους ότι η ελεύθερη, 
µαζική προσέλευση από ντόπιους 
και επισκέπτες δηµιουργεί αυξηµένες 
ευκαιρίες για τόνωση της τοπικής 
οικονοµίας, κάθε χρόνο, στην αρχή 
του καλοκαιριού.



Με σταθερό 
προσανατολισμό 
στην ασφάλεια, 
την καινοτομία και 
την περιβαλλοντική 
υπευθυνότητα, 
εφαρμόζουμε 
κορυφαίες λύσεις 
κατάσβεσης πυρκαγιάς

www.exaritos.gr Ι Τηλ.: 2410618681
Ηρώων Πολυτεχνείου 184, Λάρισα
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Εξόρμηση στις γνωστές 
κι άγνωστες παραλίες του Δ. Αγιάς

Του Χρίστου Τζίκα

Ο ∆ήµος Αγιάς δεν είναι µόνο 
τα γραφικά χωριά, οι λίµνες, 
τα κάστρα και τα ορεινά του 
Κισσάβου, καθώς λίγη ώρα 
µακριά από το βουνό, µία 

νέα περιπέτεια στην τεράστια ακτογραµµή 
ανοίγεται µπρος στον επισκέπτη. Από το 
λιµάνι του Αγιοκάµπου µε ένα σκάφος 
η «εξερεύνηση» των παραλιών έως και 
τα όρια µε τη Μαγνησία αποκαλύπτουν 
«διαµάντια», άγνωστα πολλές φορές και 
στους κατοίκους της περιοχής. Σε αυτή 
την ιδιαίτερη βαρκάδα µε «καπετάνιο» 
τον εντεταλµένο σύµβουλο σε θέµατα του-
ρισµού του ∆ήµου Αγιάς, Νίκο Ντάγκα, 
µας αποκαλύφθηκαν παραλίες που ούτε 
το ίδιο µάτι δεν πιάνει µε την πρώτη, ή 
κι άλλες που είναι προσβάσιµες µόνο από 
τη θάλασσα.

Το οδοιπορικό
Η ανάδειξη των «κρυφών θησαυρών» 

ξεκίνησε από το λιµάνι του Αγιοκάµπου, 
µε µια σύντοµη στάση για καφέ στο γνω-
στό Yolo, πριν την αναχώρηση µε σκάφη 
για έναν µοναδικό θαλάσσιο περίπλου.

Με φόντο τα καταγάλανα νερά και 
την απαράµιλλη φυσική οµορφιά της 
ακτογραµµής, οι συµµετέχοντες είχαν 
την ευκαιρία να γνωρίσουν από κοντά τις 
λιγότερο προβεβληµένες αλλά εξαιρετικά 
εντυπωσιακές παραλίες του νότιου παρά-
κτιου µετώπου.

Παραλία Πολυδενδρίου, Ακτή «Πα-
πακώστα» Ρακοπόταµος, Παραλία των 
Χρωµάτων, Μεταλλεία, Μύλος-Γλυµµένη 
έως και τη νοτιότερη παράλια του δήµου 
που αποτελεί και το όριο της ΠΕ. Λάρισας 
µε την Μαγνήσια, τον Ασπρόβραχο, οι 
δηµοσιογράφοι είχαν την ευκαιρία να 
ενηµερωθούν για την κάθε τοποθεσία. 
Σηµεία που η παλέτα των χρωµάτων 
δεν… τσιγκουνεύεται τίποτα κι ενώνει 
το πράσινο της φύσης, µε τις σκληρές 
πινελιές των βράχων κι ενώνονται στο 

γαλάζιο της θάλασσας είτε από απαλή 
άµµο, ή βότσαλα.

Ασφαλείς παραλίες
Στο πλαίσιο της εξόρµησης, πραγµατο-

ποιήθηκε και παρουσίαση ναυαγοσωστι-
κών µέσων, αναδεικνύοντας την ετοιµό-
τητα και την ασφάλεια που προσφέρεται 
στους επισκέπτες της περιοχής.

Όπως ενηµέρωσε ο κ. Ντάγκας, δύο 
ακτές έχουν χαρακτηριστεί πολυσύχνα-
στες, αυτή του Αγιοκάµπου και η άλλη 
του Στοµίου. «Υπάρχουν τρεις πύργοι 
ναυαγοσωστών στον Αγιόκαµπο κι ένας 
στο Στόµιο».

Παράλληλα, εντός θάλασσας επιχει-
ρούν δύο µεγάλα ναυαγοσωστικά σκάφη, 
ενώ είναι εκτός στους πύργους ακόµα 
τέσσερα µικρότερα, έτοιµα να συνδρά-
µουν κι αυτά αν χρειαστεί. «Όλα αυτά µας 
δίνουν την εγγύηση να προσφέρουµε την 
ασφάλεια σε όλους τους λουόµενους», 
πρόσθεσε ο κ. Ντάγκας.

Από την πλευρά του, ο εκπρόσωπος 

Μία ονειρική 
βαρκάδα 
στα νότια 
της περιοχής
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της εταιρείας In Action, που έχει την 
ναυαγοσωστική κάλυψη του Δήμου 
Αγιάς, Παντελής Σκαφίδας, σημείωσε 
μεταξύ άλλων ότι «η ναυαγοσωστική 
κάλυψη είναι ένα πλέγμα που συνερ-
γάζονται όλοι οι φορείς και η πρώτη 
γραμμή άμυνας είναι οι ναυαγοσώστες 
με υλικοτεχνικό εξοπλισμό, με πύργους, 
αλλά και σκάφη που επιχειρούν στα 
γεωγραφικά όρια». Ο ίδιος στάθηκε 
ιδιαίτερα στα πληρώματα του ΕΚΑΒ και 
τη συνεργασία που υπάρχει μεταξύ των 
δύο πλευρών, ενώ ξεκαθάρισε ότι «ο 
ναυαγοσώστης δεν είναι διακοσμητικό 
στοιχείο στην παραλία και θα πρέπει 
να υπακούν οι λουόμενοι στις οδηγίες».

Η επιστροφή
Το ταξίδι «εμπειρία» ολοκληρώθηκε με 

ένα γευστικό ταξίδι στην ταβέρνα «Μπλε 
Κύμα», όπου οι δημοσιογράφοι απόλαυ-
σαν τοπικές γεύσεις δίπλα στο κύμα, 
πριν πάρουν το δρόμο της «δύσκολης» 
επιστροφής προς τη Λάρισα.
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Μουσικές «Aπό τον Όλυμπο στο Κύμα» 
και σε «Λίμνες και Ποτάμια»

Του Χρίστου Τζίκα

«Από τον Όλυµπο στο 
κύµα», σε «Λίµνες 
και Ποταµούς», αλλά 
και µε τα Τσιτσάνεια 
στα Τρίκαλα η Πε-

ριφέρεια Θεσσαλίας παρουσίασε το σχέδιο 
δράσης της για το καλοκαίρι του 2025 στο 
πεδίο του πολιτισµού. Έργα και εκδηλώσεις 
µε τη συµµετοχή σηµαντικών καλλιτεχνών 
που προσπαθούν να συνδέσουν κρίσιµα 
ζητήµατα που σχετίζονται µε το περιβάλλον, 
την ιστορία του τόπου και των ανθρώπων, 
τα τοπικά έθιµα και τους καταξιωµένους 
καλλιτέχνες της Θεσσαλίας, τις ψυχαγωγικές 
ασχολίες των µικρότερων, τη γαστρονοµία 
και πολλά ακόµα.

«∆ε θα ήθελα να υποτιµήσω κανέναν 
και καµία από το παρελθόν, σήµερα, όµως, 
γίνεται µια τεράστια προσπάθεια για να 
«επιστρέψει» η Θεσσαλία», είχε αναφέρει 
ο περιφερειάρχης, ∆ηµήτρης Κουρέτας, 
έχοντας στο πλευρό του τον καταξιωµένο 
συνθέτη και σύµβουλό του σε θέµατα Πο-
λιτισµού, Γιώργο Ανδρέου, την ειδική 
σύµβουλο, Κυριακή Σπανού, όπως και 
τον αντιπεριφερειάρχη Αθλητισµού και 
Πολιτισµού, Σωτήρη Σουλούκο.

Τα Μουσικά Φεστιβάλ
Το καλοκαίρι του 2025 µε αιχµή τα τρία 

µεγάλα Μουσικά Φεστιβάλ της Περιφέρειας, 
η Θεσσαλία φιλοξενεί τους σηµαντικότερους 
καλλιτέχνες του Ελληνικού τραγουδιού. 

Η Θεσσαλία συνδέεται µε έναν µοναδικό 
τρόπο µε το ποιοτικό Ελληνικό τραγούδι 
και φιλοξενεί πανελλήνιας και διεθνούς εµ-
βέλειας καλλιτέχνες. Στο φετινό πρόγραµµα 
δεσπόζει το αφιέρωµα για τα 100 χρόνια 
από τη γέννηση του Μίκη Θεοδωράκη µε 
δύο συναυλίες στη Λίµνη Πλαστήρα και στο 
Κεφαλόβρυσο Τρικάλων.

Στο Φεστιβάλ «από τον Όλυµπο στο Κύµα» 
στην Π.Ε. Λάρισας που εφέτος διαγράφει και 
καθιερώνει τη συµβολική διαδροµή από τον 
Θεσσαλικό Όλυµπο στο Αιγαίο ξεκίνησε ήδη 
µε τη συναυλία των Μάριου Φραγκούλη και 
Γιώργου Περρή στο Πάρκο των Χρωµάτων.

Το Σάββατο 2 Αυγούστου η Παλιά Απο-
θήκη Καπνού στην Ελασσόνα, που δεν έχει 
ποτέ λειτουργήσει µέχρι σήµερα, θα φιλοξε-
νήσει έναν από τους µεγάλους σύγχρονους 
ράπερ, τον Bloody Hawk, µε τεράστια απή-
χηση στο νεανικό κοινό, µαζί του θα βρεθεί 
κι ο διαχρονικός 12ο Πίθηκος και η Hara.

Λίγες µέρες µετά, και συγκεκριµένα το 
Σάββατο (9/8) το βράδυ (21.00) ο συνθέτης 
∆ηµήτρης Παπαδηµητρίου θα βρεθεί κάτω 
από πανσέληνο του Αυγούστου στη ∆ηµο-
τική Πινακοθήκη της Λάρισας.

Η λαϊκή τραγουδίστρια Γιώτα Νέγκα την 
Κυριακή 10 Αυγούστου θα τραγουδήσει 
στον Αγιόκαµπο, έχοντας µαζί της, τον 
Κώστα Τριανταφυλλίδη και στο Καστρί 
Λουτρό δύο µέρες µετά (12/8) σε ένα πυκνό 
µουσικό διήµερο θα εµφανιστεί ο Μανώλης 
Φάµελλος µε τον ∆ώρο ∆ηµοσθένους, µε τον 
Κώστα Μπουντούρη και τον Γιώργο ∆ηµη-

τριάδη, οι εξαιρετικοί Θεσσαλοί καλλιτέχνες 
Αλέξανδρος Τσιωνάς, Βιργινία Καραγιώργου 
µε τους Γιάννη Λίταινα, Αµαλία Σδρόλια, 
Νικόλα Έξαρχο και Γιάννη Καλαµπάκα και 
οι Juke Box.

Στο Φεστιβάλ «Λιµνών και Ποταµών» της 
Π.Ε Καρδίτσας µε αφηγηµατική γραµµή τη 
σύνδεση τοπίου και µουσικής θα εµφανι-
στούν η εµβληµατική τραγουδίστρια του 
Μίκη Θεοδωράκη, Μαρία Φαραντούρη µαζί 
µε τον Βασίλη Λέκκα στη Λίµνη Πλαστήρα 
το Σάββατο 19 Ιουλίου στην Πλαζ Πεζούλας.

Νίκος Πορτοκάλογλου και Γιάννης Κό-
τσιρας την Κυριακή 3 Αυγούστου θα εµφα-
νιστούν δίπλα από τον Ενιπέα ποταµό στην 
Ιτέα, την Παρασκευή 8 Αυγούστου ο Κώστας 
Μακεδόνας δίπλα από τη Λίµνη Στεφανιάδα 
στην Αργιθέα, την Κυριακή 17 Αυγούστου η 
Ελένη Τσαλιγοπούλου στον Πάµισο Ποταµό 
στο Μουζάκι και την αυλαία θα ρίξει στις 
24 Αυγούστου ο Αλκίνοος Ιωαννίδης στο 
Θέατρο Κτιµένης στη Λίµνη Σµοκόβου.

Στο τρίτο µεγάλο µουσικό Φεστιβάλ της 
Π.Ε. Τρικάλων, τα Τσιτσάνεια, που θα πραγ-
µατοποιηθούν τον προσεχή Σεπτέµβριο, 
η Ορχήστρα Τρικάλων θα συναντήσει την 
Κορίνα Λεγάκη µε το πρόγραµµα «Λαϊκό 
Μπελκάντο» στις 4 του µήνα στο Μουσείο 
Τσιτσάνη. Στις 10 Σεπτεµβρίου η µεγάλη 
∆ήµητρα Γαλάνη µε την Εστουδιαντίνα, 
θα βρεθούν στο Πάρκο Ματσόπουλου και 
δέκα µέρες µετά (20/9) στο Κεφαλόβρυσο η 
Έντεχνη Ορχήστρα του Μίκη Θεοδωράκη 
συναντά τον Καλδάρα.

Τα καλοκαιρινά Φεστιβάλ της Περιφέρειας Θεσσαλίας



51

          Στιγμές 
καλοκαιριού… 

Καλοκαίρι 2025 και 
ταξιδεύουμε με τον 
φακό του Αχιλλέα 
Τραγούδα. Ήλιος, 
θάλασσα, μικρές 
απολαύσεις, αλλά 
και μόχθος για τον 
βιοπορισμό. Ένα 
μπουκέτο εικόνες 
εναλλάσσονται 
στον καμβά 
του ελληνικού 
καλοκαιριού. 
Αποτυπώνονται 
χρώματα, βλέμματα, 
παρέες και μαγικές 
στιγμές. 
Ελληνικό καλοκαίρι 
με ταυτότητα… 

Φωτ. Αχιλλέας Τραγούδας
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Ποιος 
δεν λατρεύει 

το χταπόδι 
και ένα 

τραπεζάκι, πρώτο 
στο κύμα, 

για τσιπουρο
-κατάσταση…  



Η «Ταβέρνα του Στέλιου» βρίσκεται στον Αµπελώνα της Λάρισας 
σε ένα καταπράσινο µέρος δίπλα σε παιδική χαρά, µια γευστική 

απόδραση από τα συνηθισµένα µε καθηµερινά γεύµατα µέσα από 
αυθεντικές παραδοσιακές συνταγές, µε φρέσκα υλικά όπου σας 

ταξιδεύουν στα παλιά χρόνια. Η «Ταβέρνα του Στέλιου» είναι στο 
ίδιο µέρος από το 1950 και στο ξεκίνηµά του ήταν µεζεδοπωλείο – 
µπακάλικο, ένα είδος µπακαλοταβέρνας. Σιγά – σιγά προστέθηκαν 
στο χώρο 4 µικρά τραπεζάκια, για να εξυπηρετούν τους φίλους και 
γειτόνους που ήθελαν να δοκιµάσουν το κρασί και το τσίπουρο που 
έφτιαχνε ο ίδιος ο Στέλιος. Ήταν οι δικοί του «γευσιγνώστες» που 

εµπιστεύονταν το µεράκι του και σεβόταν τον κόπο του...

ΤΟΥ ΣΤΕΛΙΟΥΤΟΥ ΣΤΕΛΙΟΥ
Η  Τ Α Β Ε Ρ Ν Α

H Ταβέρνα του Στέλιου
Θερμοπυλών 71 Αμπελώνας 

“H ταβέρνα του Στέλιου”
taverna.tou.steliou 
Tηλ. 24920 32345

Κιν. 6974311720 (wp) | Kιν. 6974811780 
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Ηλιοτρόπια, έργα τέχνης, θαυμασμού και αφοσίωσης  



Χωρίς πρόσθετα…
Χωρίς χηµικά….

Χωρίς συντηρητικά…

Γλυκά Κουταλιού µε 100% φρούτο & καστανή ζάχαρη
Μαρµελάδες µε 100% φρούτο & καστανή ζάχαρη

Μαρµελάδες µε 100% φρούτο χωρίς ζάχαρη
Τραχανάς & Χυλοπίτες φτιαγµένα στο χέρι...

Ποτά & Ηδύποτα
Αρωµατικά Φυτά, Σάλτσες & Τουρσιά...

Bio-kampos 
Agroktima: 
Υψηλής ποιότητας προϊόντα µε 
σεβασµό στη φύση και στον άνθρωπο

Με τα χρόνια το Agroktima επέκτεινε την δραστηριότητά του και έγινε οικοτεχνία & µεταποιεί τα φρούτα & λαχανικά 
που παράγει, σε ανώτερης ποιότητας προϊόντα, τα οποία αποστέλλονται σε επιλεγµένα σηµεία, σε όλη την Ελλάδα.

Θα µας βρείτε κάθε Πέµπτη: Αυτόνοµη Μικρογιορτή Παραγωγών - Πλ. Πανεπιστηµίου - Βόλος
Τυροκοµικά Νώτας - ∆ηµητριάδος 89 - Βόλος (2421020225)

Καταλαχού - Μαυροµιχάλη 9 - Αθήνα (210368351)
Το Κουκούλι - Ι. Πολέµη 44 - Θεσ/νίκη (2310311047)

Terra - Verde - Χ΄΄Μιχάλη Νταλιάνη 5 - Χανιά - Κρήτη (2821052201)
Toro D’ Oro - Επαρ. Οδ. Μυκόνου- Άνω Μεριάς, Μύκονος (2289027999)

Ανδριακόν - Γαύριον, Άνδρος (2282 071341)

Τ. 24920 32345 -  Μ. 6974311720
 “Biokampos Oikotexnia”  Βiokampos Oikotexnia 

Aµπελώνας Λάρισας

Το Bio-kampos Agroktima, ιστορείται 
από άλλη εποχή και έχει περάσει µέσα 
στα χρόνια από γενιά σε γενιά.

Πρόκειται για µια οικογενειακή επιχεί-
ρηση µε τρόφιµα παραδοσιακά, µε 100% 
δικές τους πρώτες ύλες.

Φτιάχνουν χειροποίητα γλυκά του 
κουταλιού, µαρµελάδες χωρίς ζάχαρη 
ή µε καστανή, ζυµαρικά, αρωµατικά 
φυτά και βότανα, σάλτσες, τουρσιά, 
ποτά, ηδύποτα, αυγά χωριάτικα. Μια 

οικοτεχνία µε σεβασµό στον άνθρωπο 
καθώς δεν χρησιµοποιούν πρόσθετα, 
χηµικά ή συντηρητικά. Από το 2010 βρί-
σκεται στο χώρο, µε σεβασµό στη γη και 
τη φυσική καλλιέργειά της, παράγουν 
παραδοσιακά προϊόντα µε συνείδη-
ση µεταφέροντας τη γνώση τους στις 
επόµενες γενιές.

Η µία γενιά έχει µάθει στην επόµενη 
την αληθινή γεύση που έχουν τα λα-
χανικά και τα φρούτα όταν τα σπέρνεις 

µόνος σου και τα καλλιεργείς µε καθαρό 
πνεύµα, χωρίς να θέλεις να ζηµιώσεις 
τη µάνα-γη που σε αφήνει να στέκεσαι 
ορθός πάνω της…

Έµαθε στους ανθρώπους του Bio-
kampos Agroktima να συµβιώνουν 
µε τη φύση, να συµφιλιώνονται µε τις 
καιρικές συνθήκες ή και να µαθαίνουν 
από αυτές, έτσι ώστε αρµονικά να συ-
νυπάρχουν µε τον ∆ηµιουργό και τα 
δηµιουργήµατά Του…

Καθηµερινώς παράδοση door-door, σε Λάρισα, 
Τύρναβο, Αµπελώνα & αποστολές σε όλη την Ελλάδα…
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Οι παρέες γράφουν ιστορία… αλλά και οι μικρές απολαύσεις είναι απαραίτητες
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Όταν βραδιάζει, όλα συνθέτουν μια αέναη μυσταγωγία…



Θα μας συναντήσετε στις παρυ-
φές του Κισσάβου σε υψόμετρο 

200 μέτρα, απέναντι από την 
μοναδική θέα του Δώτιου Πε-

δίου, μόλις 1χλμ. από την Αγιά. 
Στο μαγευτικό ανέγγιχτο από 

τον τουρισμό χωριό Μεταξοχώ-
ρι, το χωριό των καλλιτεχνών, 

βρίσκεται ανάμεσα στα ρυάκια 
και τα πλατάνια το διατηρητέο, 
κτίσμα του 19ου αιώνα, Αρχο-
ντικό Σουλιώτη. Μετατράπηκε 
σε ξενώνα δίνοντας βαρύτητα 
στην αισθητική και την άνεση 
των πελατών του. Στο βασικό 
κτίσμα δημιουργήθηκαν έξι 

δωμάτια, στο ισόγειο ένας χώ-
ρος καθιστικού με τζάκι και στο 

παλιό Ντάμι η junior σουίτα.
Σερβίρουμε ένα πλούσιο παρα-

δοσιακό πρωινό και προσφέ-
ρουμε δραστηριότητες όπως 

θαλάσσιες εκδρομές, μαθήμα-
τα κεραμικής και ψηφιδωτών, 

μάθημα με γεύμα παραδο-
σιακής ελληνικής κουζίνας, 

ιστορικές ξεναγήσεις, κανό στο 
δέλτα του Πηνειού, Canyoning 
στο φαράγγι Καλυψώ, Rafting 

στον Πηνειό, Trekking στο 
Πολυδέντρι, Κίσσαβο, μονοπάτι 

Μεγάλου Αλεξάνδρου, Μελι-
βοία, Όλυμπο και φυσικά περι-
πάτους στα ολάνθιστα σοκάκια 

του χωριού.
      

Info:
Οικισμός Μεταξοχώρι, 
Αγιά Λάρισας ΤΚ 40003
Δάσος Πολυδενδρίου

Τ: 2494022040, 2494022008 
Κ: 6949199657 

email: archodikosoulioti@gmail.com
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Αχυρόμπαλες για την κτηνοτροφία. Μια δύσκολη εργασία στο λιοπύρι του καλοκαιριού…



Προτάσεις από το βιβλιοπωλείο Καλτσάς
Άγριο ζώο
ΖΟΕΛ ΝΤΙΚΕΡ
ΜΥΘΙΣΤΟΡΙΜΑ
ΜΕΤΑΦΡΑΣΗ ΓΙΑΝΝΗΣ 
ΣΤΡΙΓΚΟΣ

Στις 2 Ιουλίου του 
2022, µια ένοπλη λη-
στεία στη Γενεύη προ-
κάλεσε πάταγο και µο-
νοπώλησε την επικαι-
ρότητα. Το βιβλίο αυτό 
αφηγείται την ιστορία 
της. Ένα τέλειο ζευγάρι, 
η Σοφί και ο Αρπάντ 
Μπράουν, ζει ειδυλλιακά 

σε µια πολυτελή έπαυλη από γυαλί, σ’ ένα 
από τα πλουσιότερα προάστια της πόλης, 
µέσα στα δάση. Εκείνη είναι δικηγόρος κι 
εκείνος εργάζεται για µεγάλη ιδιωτική τρά-
πεζα. Πολύ σύντοµα, όµως, κι ενώ τα τεσ-
σαρακοστά γενέθλια της Σοφί πλησιάζουν, 
τα πράγµατα θ’ αρχίσουν ν’ αλλάζουν. Η 
Καρίν και ο Γκρεγκ είναι γείτονες και φίλοι 
του ζεύγους Μπράουν. Η Καρίν δουλεύει 
σε µπουτίκ ρούχων και ο Γκρεγκ είναι 
αστυνοµικός µε πολύ καλή φήµη. Η Σοφί 
όµως του γίνεται έµµονη ιδέα κι αρχίζει 
να την παρακολουθεί ακόµη και στις πιο 
ιδιωτικές της στιγµές. Ταυτόχρονα, ένας 
µυστηριώδης τύπος περιτριγυρίζει το σπίτι 
των Μπράουν. Κάποιος που ετοιµάζεται να 
προσφέρει στη Σοφί ένα δώρο για τα γενέ-
θλιά της που θα τη συγκλονίσει. Κάποιος 
που γνωρίζει από παλιά τους Μπράουν 
και τα µυστικά τους. Πώς όλα αυτά τα 
πρόσωπα συνδέονται µε µια ληστεία 
που θα γίνει σ’ ένα από τα µεγαλύτερα 
κοσµηµατοπωλεία της Γενεύης;

Εκδόσεις Πατάκη
526 σελ.

Λέω παραµύθια να ξορκίσω 
το κακό…..
Σχεδίασµα ποιητικής βιογραφίας 
του Σωκράτη Μάλαµα
Πρόλογος, Οδυσσέας Ιωάννου
ΛΕΩΝ ΝΑΡ 

Οι στίχοι του Σωκράτη Μάλαµα απο-
τυπώνουν συλλογικές και υπαρξιακές 
αγωνίες, µε τρόπο υπαινικτικό και δωρική 
απλότητα. Σε πολλά από τα τραγούδια του 
καταγράφεται επίσης η αποστροφή του 
για τη µεγαλούπολη, η αποξένωση στις 

καθηµερινές σχέσεις, 
οι διαψεύσεις και τα 
αδιέξοδα της σύγχρονης 
ζωής, ενώ άλλα υπερ-
βαίνουν την ατοµική 
εµπειρία και αποκτούν 
µια σχεδόν µεταφυσική 
διάσταση. 

Βασικοί θεµατικοί 
άξονες σε αυτό το σχε-

δίασµα ποιητικής βιογραφίας είναι η 
κοινωνική κριτική που ασκεί ο δηµιουργός 
µε τα τραγούδια του, η οπτική του για το 
«άστυ» σε µια εποχή διαρκούς κοινωνικής 
κινητικότητας, η βιωµατική µαγιά και η 
ερωτική διάσταση των στίχων του, ενώ 
παράλληλα εξετάζονται ζητήµατα σχετικά 
µε το ελληνικό τραγούδι γενικότερα. 

Στην προσπάθεια σύνθεσης του βιβλίου 
συνέβαλε ο ίδιος ο Μάλαµας, απαντώντας 
στις ερωτήσεις που του έθεσε ο συγγρα-
φέας σχετικά µε τα ευθύβολα τραγούδια 
του, που ενεργοποιούν τη σκέψη και τα 
συναισθήµατά µας. 

Εκδόσεις Πατάκη
267 σελ.

Το αύριο, και το αύριο 
και το αύριο 
ΓΚΑΜΠΡΙΕΛ ΖΕΒΙΝ
ΜΥΘΙΣΤΟΡΗΜΑ
ΜΕΤΑΦΡΑΣΗ ΑΛΕΞΗΣ 
ΚΑΛΟΦΩΛΙΑΣ

Οι έφηβοι Σαµ και 
Σέιντι γνωρίζονται τη 
δεκαετία του 1980 σε 
ένα παιδιατρικό νοσο-
κοµείο στην Καλιφόρνια, 
όπου ο Σαµ νοσηλεύεται 
µετά από το τροχαίο δυ-
στύχηµα που κόστισε 
τη ζωή στη µητέρα του 
και η αδελφή της Σέιντι 

υποβάλλεται σε θεραπεία για λευχαιµία. 
Τα δύο παιδιά θα γίνουν φίλοι παίζοντας 
βιντεοπαιχνίδια. Θα ξανασυναντηθούν 
τυχαία, έξι χρόνια αργότερα, στη Μασ-
σαχουσέττη, όπου σπουδάζουν. Η συνά-
ντηση αυτή είναι η αρχή µιας θρυλικής 
συνεργασίας στον συναρπαστικό χώρο 
του σχεδιασµού βιντεοπαιχνιδιών. Προτού 
αποφοιτήσουν από το πανεπιστήµιο, οι 
δύο φίλοι δηµιουργούν το πρώτο τους 

blockbuster παιχνίδι και εν µιά νυκτί 
κατακτούν τον κόσµο. Η επιτυχία και ο 
πλούτος, όµως, δε θα τους προστατεύσουν 
από τις παγίδες της υπέρµετρης φιλοδοξί-
ας τους, τις προδοσίες και τις προσωπικές 
τραγωδίες που θα βιώσουν στην πορεία.
Στο «Αύριο, και το αύριο, και το αύριο» η 
Γκαµπριέλλε Ζέβιν εξετάζει την πολυποί-
κιλη φύση της ταυτότητας, της αναπηρίας, 
της αποτυχίας, τη δυνατότητα λύτρωσης 
που προσφέρει το παιχνίδι και, πάνω απ’ 
όλα, την ανάγκη µας για βαθιά ανθρώπινη 
επαφή, για τη λαχτάρα µας να αγαπήσουµε 
και να αγαπηθούµε.

Εκδόσεις Πατάκη
540 σελ.

Το παιδί
ΦΕΡΝΑΝΤΟ ΑΡΑΜΠΟΥΡΟ
ΜΥΘΙΣΤΟΡΗΜΑ
ΜΕΤΑΦΡΑΣΗ ΤΙΤΙΝΑ 
ΣΠΕΡΕΛΑΚΗ

Ο, συνταξιούχος πλέ-
ον, Νικάσιο επισκέπτεται 
τον εγγονό του κάθε 
Πέµπτη στο νεκροτα-
φείο της Ορτουέγια. Εί-
ναι ένα από τα πολλά 
παιδιά που έχασαν τη 
ζωή τους από έκρηξη 
αερίου σε σχολείο της 
µικρής αυτής πόλης, 

ένα δυστύχηµα που συγκλόνισε τη Χώρα 
των Βάσκων και ολόκληρη την Ισπανία 
το 1980. Μέσα από τις περιπέτειες του 
παππού, που αναδεικνύεται εξελικτικά σε 
συγκλονιστική µορφή, µέσα από τη µαρ-
τυρία της µητέρας πολλά χρόνια αργότερα, 
µέσα από το χρονικό όσων συνέβησαν 
στην οικογένεια, παρακολουθούµε πώς 
άλλαξε τους ανθρώπους η συνταρακτική 
τραγωδία, πώς έφερε στο φως απρόσµενες 
πτυχές, ανατρέποντας τα πάντα πέρα ως 
πέρα. Παραδοµένος στην εκπληκτική 
µαεστρία του Αραµπούρου, ο αναγνώστης 
βυθίζεται σε µια ιστορία απροσδόκητων 
συναισθηµάτων, µια ψυχολογική και λο-
γοτεχνική εξερεύνηση µε κοφτερό νυστέρι, 
καθηλωµένος από την πορεία της ζωής 
των πρωταγωνιστών, σ’ ένα µυθιστόρηµα 
εξαιρετικής συναισθηµατικής πυκνότητας, 
που διαβάζεται ξανά και ξανά, µέχρι την 
τελευταία αράδα.

Εκδόσεις Πατάκη
278 σελ.
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Βάρκα και δίχτυα δίνουν ζωή σε κάθε ψαρότοπο…. 
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Μαθαίνοντας το ελληνικό καλοκαίρι…



• Κολυµπάµε στα καθαρά νερά της οργανωµένης παραλίας του Ipanema

• Πίνουµε καφέ,  τσίπουρο, µπύρα, cocktails στο µπαρ κάτω από τη σκιά των πλατανιών 

• Τρώµε στο εστιατόριο του ξενοδοχείου µε θέα τη θάλασσα.

• Ιδανικός προορισµός για οικογένειες µε παιδιά, ζευγάρια µε ροµαντική διάθεση, 

αλλά και παρέες που ξέρουν να εκτιµούν την οµορφιά της φύσης και την καλή µουσική.

∆ίπλα στο λιµάνι του Στοµί-
ου, εκεί που το βουνό σµίγει 
µε τη θάλασσα, βρίσκεται το 

Βeach Βar Ipanema. Και φέτος 
γιορτάζει τα 27 χρόνια του! Με 
µοντέρνα αισθητική και χρώ-
µατα που δένουν αρµονικά µε 
το πράσινο και το γαλάζιο του 
τοπίου και ήχους από όλο τον 
κόσµο το «Ipanema» υπόσχε-

ται µέρες καλοκαιρινές και 
νύχτες µαγικές. Ανεβαίνοντας 
από την οργανωµένη παραλία 
στο bar, φτάνουµε στο Hotel 

Vlassis. Η θέα στη θάλασσα εί-
ναι µοναδική και στο εστιατόριο 
του ξενοδοχείου µπορεί κανείς 
να απολαύσει από φρέσκο ψάρι 
και τσιπουροµεζέδες µέχρι µα-

γειρευτά φαγητά. 

Ιδανικός προορισµός για οικογένειες µε παιδιά, ζευγάρια µε ροµαντική διάθεση, Ιδανικός προορισµός για οικογένειες µε παιδιά, ζευγάρια µε ροµαντική διάθεση, Ιδανικός προορισµός
αλλά και παρέες που ξέρουν να εκτιµούν την οµορφιά της φύσης και την καλή µουσική.

µοντέρνα αισθητική και χρώ-
µατα που δένουν αρµονικά µε 
το πράσινο και το γαλάζιο του 
τοπίου και ήχους από όλο τον 
κόσµο το «Ipanema» υπόσχε-

ται µέρες καλοκαιρινές και 
νύχτες µαγικές. Ανεβαίνοντας 
από την οργανωµένη παραλία 
στο bar, φτάνουµε στο Hotel 

Vlassis. Η θέα στη θάλασσα εί-
ναι µοναδική και στο εστιατόριο 
του ξενοδοχείου µπορεί κανείς 
να απολαύσει από φρέσκο ψάρι 
και τσιπουροµεζέδες µέχρι µα-

Δε χάνουμε τις 
ξεχωριστές live βραδιές 

που διοργανώνει 
το Ipanema κατά 
τη διάρκεια του 
καλοκαιριού με 

συγκροτήματα από 
όλη την Ελλάδα. 

 Το καλοκαιρινό µας στέκι δίπλα στο λιµάνι του Στοµίου!

Στόµιο Λάρισας | Τ. 24950 91301, 24950 91198  |  www.hotelvlassis.gr   |  hotelvlassis@gmail.cominfo

IpanemaIpanema
27 χρόνια 
Βeach Βar 
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Καλοκαίρι 
στα ελληνικά 

νησιά, 
ξωκλήσια και 
ανεμόμυλοι, 

λευκό και μπλε 
σε μια 

απαράμιλλη 
ομορφιά…



Δ Ι Ε Θ Ν Ε Σ  Θ Ε Ρ Ι Ν Ο  Π Α Ν Ε Π Ι Σ Τ Η Μ Ι Ο
“ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΜΜΕ”

Δ Ι Α Δ Ι Κ Τ ΥΑ ΚΟ Σ  Ο Μ Ι Λ Ο Σ  Α Π Ο Φ Ο Ι Τ Ω Ν

6ο Μικρό Θερινό
Αργυρόκαστρο, 25-28 Αυγούστου 2025

ΓλῶσσΑΙ & Τεχνητή Νοημοσύνη
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Ρομαντικές και ξέγνοιαστες στιγμές την ώρα του ηλιοβασιλέματος στην Μηλίνα  
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Τουρισμός στον Δήμο Αγιάς: Μια μοναδική 
εμπειρία που συνδυάζει βουνό και θάλασσα

Ο Δήμος Αγιάς  βρίσκεται γεω-
γραφικά στο κέντρο της Ελ-
λάδας στην χερσαία ζώνη και 
στο κέντρο του Β.Α. Αιγαίου, 
με μια ακτογραμμή 45 χιλιο-

μέτρων και περισσότερες από 26 παραλίες 
για κάθε γούστο: Κοσμικές ή ερημικές, με 
άμμο ή με βότσαλο, οι παραλίες του Δήμου 
Αγιάς αποτελούν μια ιδιαίτερη πρόταση 
για προορισμό διακοπών και απόδρασης.

Σε ένα παρθένο αβίαστο και άναρχο φυσι-
κό περιβάλλον, στις παρυφές του Ολύμπου 
ανάμεσα στον Κίσσαβο και το Μαυροβούνι, 
τα φαράγγια, οι λίμνες, τα μονοπάτια, το 
Δέλτα του Πηνειού με τους ερωδιούς, δί-
νουν τη δυνατότητα εξερεύνησης του τόπου 
μέσα από ένα πλήθος δραστηριοτήτων που 

δημιουργεί το φυσικό πεδίο. Μάλιστα, είναι 
αξιοσημείωτο ότι κάποιος μπορεί να βρεθεί 
από τα σχεδόν 2000 μέτρα της κορυφής του 
Κισσάβου στο 0 του Αιγαίου μόνο μέσα σε 
30 λεπτά. Την εικόνα αυτή την συμπληρώ-
νουν, τα 22 παραδοσιακά χωριά που ανα-
πτύσσονται σε όλη την πλαγιά του Κισσάβου 
και του Μαυροβουνίου, οι ιαματικές πηγές 
του Κόκκινου Νερού, το πρώην Βασιλικό 
Κτήμα στο Πολυδένδρι, τα αξιοθέατα, αλλά 
και τα  μοναστήρια, τα ασκηταριά  και οι 
εκκλησίες  που αποτυπώνονται στο Όρος 
των Κελλίων.

Γιατί ο τουρισμός στον Δήμο Αγιάς 
είναι μια σημαντική εμπειρία
Σε συνδυασμό με την  γευσιγνωσία από τα 

επώνυμα τοπικά προϊόντα (μήλα, κάστανα 

κεράσια, ακτινίδια) αλλά και τα άγρια βότανα 
που θα συναντήσει ο επισκέπτης βιώνει μια 
αρμονική συνύπαρξη αγροτικής ενασχόλη-
σης και υπηρεσιών του τουρισμού.

Όλα αυτά τα προσφέρουν απλόχερα οι 
ντόπιοι άνθρωποι διαθέτοντας τα καταλύ-
ματα και τους χώρους τους, με ανθρώπινες 
χωρίς συγχρωτισμό συνθήκες διαμονής και 
διατροφής, σε όλους τους επισκέπτες.

Μέλημα και προσπάθεια των ανθρώπων 
στον Δήμο Αγιάς είναι η σύνδεση του του-
ρισμού με το φυσικό περιβάλλον, τα τοπικά 
προϊόντα και τον πολιτισμό, με στόχευση 
στην αειφόρο ανάπτυξη της περιοχής ώστε 
ο συγκεκριμένος τόπος να παρέχει μια αν-
θρώπινη ποιότητα ζωής στους κατοίκους 
και ταξιδιώτες και να αποτελεί έναν προο-
ρισμό για όλο τον χρόνο.



Καλοκαίρι 
στον
∆ήµο Αγιάς

26 παραλίες
22 χωριά
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Δήμος Τεμπών: 
Και βουνό 
και θάλασσα
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Στο ∆ήµο Τεµπών οι επισκέπτες 
έχουν πολλές επιλογές για τις 
αποδράσεις τους, είτε προτιµούν 
τα πανέµορφα ορεινά χωριά, είτε 
τα παράλια. Ορισµένες προτάσεις 

για τους λάτρεις των ορεινών αποδράσεων:

Καλλιπεύκη
Η Καλλιπεύκη, κρυµµένη στα βορειοανα-

τολικά του Νοµού Λάρισας, στους πρόποδες 
του Ολύµπου και σε υψόµετρο 1.054 µέτρων, 
ανήκει στον ∆ήµο Τεµπών.

Η πρόσβαση στην Καλλιπεύκη µπορεί 
να γίνει µε δύο τρόπους: Ο πρώτος είναι 
µέσω Γόννων, ανεβαίνοντας το βουνό και ο 
δεύτερος από τον παλιό Παντελεήµονα του 
Νοµού Πιερίας.

Η ονοµασία της Καλλιπεύκης προέρχεται 
από τα πλούσια πεύκα και έλατα που την 
περιβάλλουν, καθώς και από την εξαιρετική 
φυσική οµορφιά του δάσους της.

Στην Καλλιπεύκη, ο επισκέπτης µπορεί να 
απολαύσει δροσερές ανάσες, καθώς ακόµη 
και τους καλοκαιρινούς µήνες, η µέση θερ-
µοκρασία παραµένει σε χαµηλά επίπεδα. 
Εξερευνώντας αυτήν την όµορφη περιοχή, 
θα συναντήσουµε την Αγία Τριάδα και την 
Πατωµένη. Μια στάση για καφέ ή φαγητό 
στην πλατεία του χωριού θα σας ανταµείψει 
µε την ευκαιρία να δοκιµάσετε εξαιρετικά 
τοπικά εδέσµατα.

Κρανιά
Η Κρανέα ή Κρανιά, γνωστή και ως «το 

µπαλκόνι του Ολύµπου», βρίσκεται στην 
ανατολική πλευρά του βουνού σε υψόµετρο 
620 µέτρων. Απλώνεται αµφιθεατρικά και 
αγκαλιάζει τον κάµπο των Τεµπών. Το όνο-
µά της προέρχεται από το φυτό που φύεται 
στις πλαγιές της και που υφίσταται από τον 
10ο αιώνα.

Η Κρανιά είναι διάσηµη για τις ορεινές 
αποδράσεις και τους περιπάτους της στη 
φύση. Μια ανάπαυλα κάτω από την κατά-
φυτη πλατεία µε τα πλούσια πλατάνια, ακού-
γοντας το θρόισµα των φύλλων, µακριά από 
τον θόρυβο και τη ζέστη της πόλης, µπορεί 
πραγµατικά να ανταµείψει ακόµα και τον 
πιο απαιτητικό επισκέπτη.

Ραψάνη
Σε υψόµετρο 500 µέτρων, στους πρόπο-

δες του Ολύµπου, κείτεται πανοραµικά η 
παραδοσιακή Ραψάνη. Καθώς ανεβαίνει 
κάποιος στη γραφική Ραψάνη, ήδη νιώθει 
τις γεύσεις και τις µυρωδιές των απέραντων 
αµπελώνων. Ανάµεσα στους δρόµους του 
κρασιού, συναντά τον γνωστό ξινόµαυρο 
οίνο, ξακουστό σε όλο τον κόσµο. 

Η Ραψάνη του Καραγάτση, του Νεο-
µάρτυρα Αγίου Γεωργίου εκ Ραψάνης, της 
Μονής Αγίων Θεοδώρων, της δηµοτικής 

Βιβλιοθήκης, των πανέµορφων γραφικών 
στενών σοκακιών και της εκπληκτικής θέας 
στο γαλάζιο του Αιγαίου, ηµερεύει και τις πιο 
ανήσυχες ψυχές. 

Η κεντρική πλατεία µε τα πολλά πλατά-
νια, τις ψησταριές, και το τρεχούµενο νερό 
από τις πηγές του Ολύµπου, αποτελεί όαση 
στην καθηµερινότητα και στις διακοπές 
των επισκεπτών µας. Η Γιορτή Κρασιού 
και Αµπελιού που πραγµατοποιείται κάθε 
τελευταίο Σαββατοκύριακο του Αυγούστου, 
είναι ένας ύµνος στην µακραίωνη παράδοση 
και στην ιστορία της Ραψάνης. 

Αµπελάκια
Ο φηµισµένος παραδοσιακός οικισµός 

Αµπελάκια βρίσκεται στους πρόποδες του 
Κισσάβου, γνωστού και ως όρος Όσσα.

Σε υψόµετρο 400 µέτρων, τα Αµπελάκια 
στέκουν αγέρωχα στο πέρασµα των αιώνων. 
Αν ανεβείτε προς τα Αµπελάκια, θα αντι-
κρίσετε την εύφορη και πλούσια πεδιάδα 
των Τεµπών, των Γόννων και της Ιτέας, 
την οποία διασχίζει ο Πηνειός ποταµός. Το 
Αρχοντικό Γεωργίου Σβαρτς, που επισκέ-
πτονται καθηµερινά πολλοί άνθρωποι από 
την Ελλάδα και το εξωτερικό, µαρτυρά την 
ιστορικότητα και τη µακραίωνη ιστορία του 
πρώτου συνεταιρισµού στην Ευρώπη.

Οι πετρόκτιστες βρύσες, τα γραφικά και 
λιθόστρωτα σοκάκια και τα πολλά αρχοντικά 
επιβεβαιώνουν την πλούσια ιστορία των 
Αµπελακίων. Ο οικισµός διαθέτει ιστορικούς 
ναούς, όπως ο Άγιος Γεώργιος Αµπελακίων, 
η Αγία Παρασκευή, ο Προφήτης Ηλίας και 
οι Άγιοι Κήρυκος και Ιουλίττα, οι οποίοι βρί-
σκονται αριστερά στην είσοδο του χωριού.

Τα Αµπελάκια έχουν πλούσια φυσική 
βλάστηση και είναι επίσης γνωστά για τα 
κάστανα και τους αµπελώνες τους. Ανεβαί-
νοντας προς τον Κίσσαβο και τη Σπηλιά, οι 

επισκέπτες µπορούν να ανακαλύψουν τη 
λίµνη Χάλκωµα, µια πραγµατικά κρυµµέ-
νη λίµνη µέσα στο βουνό. Οι λάτρεις των 
χειµερινών και ορεινών σπορ τη γνωρίζουν 
πολύ καλά, καθώς η περιοχή ενδείκνυται για 
µηχανοκίνητους αγώνες.

Παράλια ∆ήµου Τεµπών
Στα παράλια του ∆ήµου Τεµπών βρί-

σκονται οι οικισµοί των Μεσαγκάλων και 
του Καστρί Λουτρό, καθώς και  η παραλία  
Κουλούρας.  Από την αριστερά πλευρά της 
παραλίας Κουλούρας, συνορεύει µε τον 
όµορο ∆ήµο Αγιάς και από τη δεξιά πλευρά 
µε τον όµορο ∆ήµο ∆ίον-Ολύµπου. Ανάµεσα 
στους δήµους Αγιάς και Τεµπών, βρίσκεται 
το εκπληκτικό ∆έλτα του Πηνειού, όπου συ-
ναντούµε πάνω από 226 διαφορετικά είδη 
πουλιών, τα οποία ζουν εκεί και αποτελεί 
έναν σηµαντικό υδροβιότοπο και έχει εντα-
χθεί στο Ευρωπαϊκό ∆ίκτυο Natura 2000. 
Στο ∆έλτα του Πηνειού, οι επισκέπτες µπο-
ρούν να παρατηρήσουν τα σπάνια είδη που-
λιών, να πραγµατοποιήσουν βόλτες µε κανό 
καγιάκ και να περπατήσουν στην περιοχή.

Τα Μεσάγκαλα διαθέτουν όµορφη και 
ασφαλή παραλία, έχουν βραβευτεί µε τρεις 
γαλάζιες σηµαίες και είναι φιλικές σε άτοµα 
µε κινητικά προβλήµατα, καθότι διαθέτουν 
ράµπες. Είναι ιδανικές για οικογενειακές 
διακοπές µε παιδιά.

Το Καστρί Λουτρό διαθέτει επίσης µία 
όµορφη παραλία µε τιρκουάζ καθαρά νερά. 
Είναι το ίδιο ιδανική για οικογένειες µε 
παιδιά. ∆ιαθέτουν ξενοδοχεία και πολλά 
ενοικιαζόµενα δωµάτια.

Κατά τη διάρκεια των θερινών µηνών, 
λαµβάνουν χώρα πολλές και πλούσιες πο-
λιτιστικές εκδηλώσεις, ώστε οι επισκέπτες 
και οι κάτοικοι να περνούν όµορφα και 
ξένοιαστα. 
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Προσκυνηματικός οδηγός 
της Μητρόπολης Λαρίσης και Τυρνάβου
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Της Σταυρούλας Σδρόλια
Προϊσταµένη της Εφορείας 

Αρχαιοτήτων Λάρισας

Μια πρωτότυπη έκδοση πραγµα-
τοποιήθηκε πρόσφατα από την 
Ιερά Μητρόπολη Λαρίσης και 
Τυρνάβου, ο Προσκυνηµατικός 
Οδηγός της Μητρόπολης. Μικρό 

και καλαίσθητο έντυπο, που περιλαµβάνει αρχικά 
την µακραίωνη ιστορία της Μητρόπολης Λαρίσης, 
που ξεκινά τον 4ο αιώνα µε τον Άγιο Αχίλλιο και 
συνεχίζεται αδιάλειπτα µέχρι τον 19ο αιώνα µε 
δικαιοδοσία σε όλη την Κεντρική Ελλάδα, για να 

Ραψάνη, Ναός Προδρόµου, 
Τοιχογραφίες 1546

Τύρναβος, 
Εικόνα Φανερωµένης 17ος
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Ψυχικό, 
Άγιος Αθανάσιος 1842

Οικισµός 
Αγ. Γεωργίου 1753



77

περιορισθεί µετά την απελευθέρωση, το 1881, 
στις περιοχές των σηµερινών ∆ήµων Λαρίσης, 
Τυρνάβου, Κιλελέρ και Τεµπών. 

Μετά τα κεφάλαια για τους τοπικούς αγίους 
και τα µοναστήρια, ακολουθείται γεωγραφική 
προσέγγιση και παρουσιάζονται οι εκκλησίες σε 
45 οικισµούς και µεγάλη ποικιλία τοπίων, σε πε-
δινά, λοφώδη, ορεινά και παραθαλάσσια εδάφη. 
Σ’ αυτούς διατηρούνται πολλές ενδιαφέρουσες 
εκκλησίες, από τη βυζαντινή εποχή µέχρι τον 19ο 
αιώνα, πολλές εντελώς άγνωστες στο ευρύ κοινό, 
µε πλούσια ιστορία και ενδιαφέρουσα διακόσµηση.

Με λιτό ύφος και πλούσια εικονογράφηση, ο 
οδηγός απευθύνεται τόσο στους ευλαβείς προ-
σκυνητές όσο και στους απλούς επισκέπτες της 
Θεσσαλίας, προσφέροντας ένα πανόραµα των 
εκκλησιών και µέσω αυτών, ιστορίες πίστης και 
πολιτισµού από τη Λάρισα και την περιοχή της. 
Μέσα από αυτόν επιγραµµατικά πληροφορείται 
κανείς για την ιστορία των ναών, τους κτήτορες και 
δωρητές, καθώς επίσης τον αρχιτεκτονικό τύπο και 
τη διακόσµησή τους, σύµφωνα µε τις σωζόµενες 
επιγραφές. Χαρακτηριστικό είναι το χρονολογικό 
εύρος των εκκλησιών, οι παλαιότερες των οποίων 
είναι τα βυζαντινά κτίρια στη Λάρισα και την πε-
ριοχή Τεµπών, καθώς και στο Όρος των Κελλίων. 
Η εµµονή στην παράδοση είναι φανερή στα απλά 
κτίρια µε πλούσια διακόσµηση, που απαντούν σε 
όλο τον 17ο και 18ο αιώνα, ενώ στα νεότερα, του 
τέλους του 19ου αιώνα, φαίνεται καθαρά η ανά-
γκη για ανανέωση που κυριαρχούσε, µε θολωτές 
εκκλησίες και τέµπλα νεοκλασικής µορφής, όπως 
στην Παναγία Φανερωµένη Τυρνάβου. Εντυπω-
σιάζει ο πλούτος των ναών και των κειµηλίων 
σε ιστορικούς οικισµούς, όπως ο Τύρναβος και τα 
Αµπελάκια αλλά επίσης η φροντίδα µε την οποία 
περιέβαλλαν σε µικρούς οικισµούς τη µοναδική 
τους εκκλησία, όπου το σύνολο των κατοίκων 
συνέβαλε στην ανέγερση και διακόσµηση της εκ-
κλησίας, όπως στην κοινότητα του Αγίου Γεωργίου.

Ενδεικτικά είναι όσα σηµειώνει ο µητροπολίτης 
Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυµος στον πρόλογο 
του βιβλίου: «Πρόθεσή µας είναι η πρώτη γνωριµία 
του επισκέπτη µέ χαρακτηριστικά τοπόσηµα καί 
σηµεῖα ὅπου οἱ προπάτορές µας δραστηριοποιή-
θηκαν καί κατέθεσαν τήν ψυχή τους. Κι αὐτό εἶναι 
τό σηµαντικό πού σηµασιοδοτεί καί τήν ἔννοια τοῦ 
ἱεροῦ καί τεκµηριώνει τόν σεβασµό» 

Ο οδηγός αυτός αποτελεί µια πρώτη προσπάθεια 
καταγραφής του µνηµειακού πλούτου της Μητρό-
πολης και µπορεί να αποτελέσει αφορµή για την 
προσέγγισή του από το ευρύ κοινό, καθώς επίσης 
και να δώσει έναυσµα για την προστασία του αλλά 
και τη δηµιουργία περισσότερων ειδικών µελετών 
για την πληρέστερη κατανόησή του. Η επιµέλεια 
των κειµένων ανήκει στην υπογράφουσα και τον 
Αθανάσιο Χρυσοβέργη, ενώ οι φωτογραφίες είναι 
του Γιώργου Μποντικούλη.

Τύρναβος, 
Ναός Φανερωµένης 1872

Ιερά µονή Στοµίου 
11ος αι.

Αµυγδαλέα,
Αγ. Νικόλαος
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Ασπροπόταμος 
Τρικάλων: 
Το “στολίδι” 
της Νότιας Πίνδου 

Η περιοχή του Ασπροποτάμου ταυτίζεται με τα 
ειδυλλιακά τοπία των ορεινών Τρικάλων, συμ-
βάλλοντας στην ομορφιά τους με τα άγρια νερά, που 
συχνά περνούν από γραφικά, πετρόχτιστα γεφύρια. 
Είναι χαρακτηριστικό ότι τα νερά του Ασπροποτά-

μου στο διάβα τους σχηματίζουν μια ιδανική φυσική λίμνη που 
περιστοιχίζεται από τα αλπικά τοπία των καταπράσινων βουνών 
της Πίνδου. Μια περιοχή που αποτελεί τουριστικό προορισμό, 
χειμώνα – καλοκαίρι.

Ειδικά όμως το καλοκαίρι, εκεί, στον ορεινό όγκο του Δήμου 
Μετεώρων, μία μικρή, αλλά μοναδικού και διαφορετικού κάλλους 
«παραλία» γίνεται κάθε χρόνο περισσότερο γνωστή και προσελ-
κύει συνεχώς κόσμο, με την «πλαζ Αλέκος», να βρίσκεται λίγο 
πριν από το χωριό Αγία Παρασκευή (Τζούρτζια), στον κεντρικό 
Ασπροπόταμο, προσφέροντας καθημερινά ανάσες δροσιάς στους 
επισκέπτες.

Βεβαίως στον συγκεκριμένο τόπο συναντά κανείς και γραφικά 
σημεία σπουδαίας αρχιτεκτονικής, όπως η νεόκτιστη πέτρινη 
εκκλησία του Αγίου Νικολάου Ασφάκας που βρίσκεται 3 χλμ. 
από το ομώνυμο χωριό της Πίνδου. Εκεί στην εκκλησία βλέπει 
κάποιος πάνω σε βράχο ζωγραφισμένη την παράσταση του Αγίου 
Νικολάου.

Παράλληλα, το χωριό είναι γνωστό για την αναβίωση ενός 
εθίμου που είχε χρόνια να πραγματοποιηθεί και ήρθε και πάλι 
στο προσκήνιο πρόσφατα. Συγκεκριμένα,  στον Άγιο Νικόλαο, 
με τον Μορφωτικό Σύλλογο της περιοχής να «ξαναζωντανεύει» 
το βλάχικο γάμο. Ο βλάχικος γάμος αποτελεί μία από τις πιο 
γνωστές λαογραφικές γιορτές αναπαράστασης παραδοσιακού 
γάμου της ελληνικής υπαίθρου και γιορτάζεται την παραμονή 
και την ημέρα του πανηγυριού της Αγίας Παρασκευής, 25 
και 26 Ιουλίου.

Την παραμονή 25 Ιουλίου η νεολαία του χωριού ντυμένη με 
παραδοσιακές στολές και τη συνοδεία μουσικών καλεί τους κα-
τοίκους από σπίτι σε σπίτι στο γάμο. Την επόμενη μέρα, ανήμερα 
της Αγίας Παρασκευής ξεκινάει η αναβίωση του βλάχικου γάμου 
ακριβώς μετά την τέλεση του μυστηρίου και συγκεκριμένα τη 
στιγμή όπου η νύφη – χαρακτηριστικό είναι το γεγονός ότι ένας 
άντρας είναι ντυμένος νύφη – και ο γαμπρός πηγαίνουν στο σπίτι 
του γαμπρού, στο οποίο τους περιμένουν τα πεθερικά.

Όλη η αναπαράσταση γίνεται στην πλατεία του χωριού και στο 
τέλος όλοι μαζί μετατρέπονται σε μια... Ικαρία, καθώς αγκαλια-
σμένοι χορεύουν με μια ιδιαίτερη ρυθμική αξία...

Μια περιοχή λοιπόν η οποία έχει “ζωντανέψει” για τα καλά τα 
τελευταία χρόνια και προσελκύει τουρίστες από όλα τα μέρη της 
Ελλάδας. Ο Ασπροπόταμος είναι ένας εξαιρετικός προορισμός που 
προσφέρει πλήθος φυσικών τοπίων, δραστηριοτήτων και πολιτι-
στικής ζωής. Αποτελεί ένα μοναδικό στολίδι της Νότιας Πίνδου.
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Ειδυλλιακά 
τοπία και 

αναβίωση εθίμων 
που κερδίζουν 

κάθε χρόνο 
τους νέους
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 «πλαζ 
Αλέκος»
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Ο Ασπροπό-
ταμος είναι 
ένας εξαιρε-
τικός προο-
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κών τοπίων, 

δραστηριοτή-
των και πολι-
τιστικής ζωής



82

Ο βλάχικος 
γάμος απο-

τελεί μία από 
τις πιο γνω-

στές λαογρα-
φικές γιορτές 
αναπαράστα-
σης παραδο-
σιακού γάμου 
της ελληνικής 
υπαίθρου και 
γιορτάζεται 
την παρα-

μονή και την 
ημέρα του 

πανηγυριού 
της Αγίας Πα-
ρασκευής, 25 
και 26 Ιουλίου





ασφάλειες
αστικής ευθύνης

επιχείρησης

υγείας

κατοικίας 

οχήματος 

και σκάφους 

ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΛΑΡΙΣΑΣ
ΜΑΝ∆ΗΛΑΡΑ 18, 4ος όροφος, 
41221 Λάρισα
Τηλ. 2410 250560, fax 2410 250588
www.net-insuranse.gr 
info@net-insuranse.gr

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΠΡΑΚΤΟΡΕΣ
ΓΡEΚΑ ΘΕΑΝΩ 698 439 2309
ΚΑΡΑΒΑΓΙΟΠΟΥΛΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ 
6948083217
ΝΤΑΝIΚΑΣ ΜΙΧΑHΛ 693 676 9456
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 6948046249
ΠΙΑΧΑ ΑΘΑΝΑΣΙΑ 6938706976

ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ  ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΑΜΑΝΑΤΙ∆ΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΟΣ
ΠΕΡΑΝ 22, ΤΚ 56123
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Τηλ. 2311 207094
Fax: 2311242474
Mob. 6949001915
Giorg.amanatidis@gmail.com

ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΑΡΤΑΣ
ΝΟΥΛΑΣ ΧΑΡΗΣ
∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΠΩΛΗΣΕΩΝ

ΙΩΑΝΝΗ ΠΑΠΑΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 6, 
ΤΡΙΓΩΝΟ ΑΡΤΑΣ
(ΠΡΙΝ ΤΗΝ ΠΙΑΤΣΑ ΤΑΞΙ), 
ΤΚ 47100, ΑΡΤΑ
Τηλ & fax: 2681028888
Mob. 6946867047 & 6983473750
Noulas.xaris.netinsuranse@gmail.com 

ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΑΛΜΥΡΟΥ 
& ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
ΚΟΝΤΟΥΡΗ ΕΥΤΥΧΙΑ
ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΣ ΠΡΑΚΤΟΡΑΣ
ΙΑΣΟΝΟΣ 7, ΑΛΜΥΡΟΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

Τηλ. 2422023423
Mob. 6947915197
Eutuxia_91@hotmail.com

ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ 
(∆/νση Επιθεώρησης ∆υτ. Μακεδονίας), 
Νταούτη Γιαννούλα, Επιθεωρητής 
Ανάπτυξης, 
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∆ΙΚΤΥΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ∆ΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΩΝ



Μία πεντάδα… διαφορετικών προ-
ορισμών που «βρέχονται» από 
το Ιόνιο Πέλαγος και έχουν τη 
δυνατότητα να καλύψουν κάθε 
επιθυμία. 

Ηρεμία, όμορφες αλλά και διάσημες παραλίες, 
καλό φαγητό αλλά και «δυνατή» νυχτερινή ζωή συν-
θέτουν ένα ελληνικό καλοκαιρινό σκηνικό, δίνοντας 
λύσεις και προοπτική στις διακοπές σας. 

Κεφαλονιά, Λευκάδα, Ζάκυνθος, γνωστά και 
μεγάλα νησιά του Ιονίου Πελάγους σας περιμένουν 
για να τα εξερευνήσετε, όπως και τα ανερχόμενα 
Κύθηρα και Αντικύθηρα, διαφορετικές και πιο… 
εναλλακτικές προτάσεις. 

Νησιά 
για κάθε 
επιθυμία

Eπιμέλεια: Νίκος Ασπρούδης
Φωτογραφίες: Κώστας Τσομάκος
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Αντικύθηρα: Ένας άγριος παράδεισος 

Τα Αντικύθηρα ή Τσιριγότο βρίσκονται νότια της Πελο-
ποννήσου, στο πέρασμα ανάμεσα στα Κύθηρα και την 
Κρήτη. Πρωτεύουσα και λιμάνι είναι ο Ποταμός. Το νησί 
έχει περίπου 40 μόνιμους κατοίκους και μοιάζει να έχει 
μείνει αναλλοίωτο από τον πολιτισμό. 

Τα Αντικύθηρα είναι ένας πραγματικός παράδεισος γαλήνης, ό,τι 
πρέπει αν θέλεις να απολαύσεις ήσυχες στιγμές στη φύση και να 
γεμίσεις μπαταρίες μακριά από τα πλήθη και με χαμηλό budget.

Το νησί είναι παγκοσμίως γνωστό για τον περίφημο μηχανισμό 
των Αντικυθήρων, ένα πολύπλοκο αρχαίο όργανο αστρονομικών 
παρατηρήσεων που βρέθηκε σε ναυάγιο κοντά στις ακτές. Αρχαιο-
λογικές ανασκαφές συνεχώς φέρνουν στο φως καινούργια αρχαία 
και βυζαντινά ευρήματα. Το νησί έχει πλούσια ιστορία και γι’ αυτό 
μην εκπλαγείς όταν ακούσεις τους ντόπιους να μιλούν με κρητική 

προφορά: πριν αιώνες τα Αντικύθηρα εποικίστηκαν από Κρήτες, 
απόγονοι των οποίων είναι οι σημερινοί κάτοικοι!

Παραλίες στα Αντικύθηρα
Οι απότομοι άγριοι βράχοι είναι βασικό χαρακτηριστικό του 

τοπίου των Αντικυθήρων. Ως εκ τούτου, το νησί έχει λίγες προσβά-
σιμες παραλίες, οι οποίες, όμως, θα σε μαγέψουν με την αμόλυντη 
ομορφιά τους.

Οι πιο δημοφιλείς παραλίες των Αντικυθήρων όπου προτείνουμε 
να βουτήξεις είναι οι εξής: Ξεροπόταμος, Χάλαρα, Καμαρέλα.

Φαγητό στα Αντικύθηρα
Στο νησί υπάρχουν μόνο μερικές ταβέρνες που σερβίρουν παρα-

δοσιακές λιχουδιές και φρέσκο ψάρι. Τυπικό παραδοσιακό πιάτο 
των Αντικυθήρων είναι το νοστιμότατο αγριοκάτσικο, που πρέπει 
οπωσδήποτε να  δοκιμάσεις!
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Κύθηρα: Το νησί  
των γοητευτικών αντιθέσεων 



00

Τα Κύθηρα, ή αλλιώς Τσιρίγο, 
βρίσκονται στο σημείο που 
συναντώνται το Ιόνιο, το Αι-
γαίο και το Κρητικό πέλαγος. 
Πρόκειται για ένα πραγματικά 

ξεχωριστό νησί, που προσφέρει έναν 
πλούτο διαφορετικών εμπειριών στους 
επισκέπτες. Τα Κύθηρα συνδυάζουν τυπικά 
νησιωτικά τοπία στα οποία κυριαρχούν οι 
απόκρημνοι βράχοι και τα τιρκουάζ νερά, 
με περιοχές πυκνής βλάστησης, καταρρά-
κτες και βάθρες!

Το νησί, που θεωρείται γενέτειρα της 
Αφροδίτης, έχει μακρά ιστορία, όπως 
μαρτυρούν τα ποικίλα ευρήματα και οι 
αρχαιολογικοί χώροι, το σπήλαιο που 
λειτουργούσε ως βυζαντινή εκκλησία και 
οι οικισμοί με την εντυπωσιακή ενετική 
αρχιτεκτονική.

Πέρα από τα αξιοθέατα και τις ονειρε-
μένες παραλίες, τα Κύθηρα είναι ιδανικός 
προορισμός για ξεκούραστες και ήσυχες 
διακοπές, ενώ ταυτόχρονα προσφέρουν 
και τη δυνατότητα για βραδινές εξόδους 
και δραστηριότητες στη φύση. Μην παρα-
λείψεις να επισκεφτείς τη Χώρα, η οποία 
θα σε γοητεύσει με το ενετικό κάστρο, τα 
παλιά αρχοντικά και τα στενά σοκάκια της.

Παραλίες στα Κύθηρα
Οι παραλίες των Κυθήρων θα σε μα-

γέψουν με την άγρια ομορφιά και τα 
γαλαζοπράσινα, κρυστάλλινα νερά τους. 
Οργανωμένες ή πιο ερημικές, με βότσαλο 
ή άμμο, είναι όλες ονειρεμένες. Σας προ-
τείνουμε να βουτήξετε στις εξής: Καλαδί, 
Μελιδόνι, Χαλκός, Διακόφτι, Καλάμι, Αβλέ-
μονας, Καψάλι Κακιά Λαγκάδα.

Φαγητό στα Κύθηρα
Στα Κύθηρα θα βρεις πολλά εξαιρετικά 

τοπικά προϊόντα και νοστιμότατα παρα-
δοσιακά πιάτα. Το Ferryhopper προτείνει 
να δοκιμάσεις: Τα διάσημα λαδοπαξίμα-
δα, θυμαρίσιο μέλι, ροζέδες (γλυκό με 
αμύγδαλο, μέλι και ζάχαρη), Παστιτσέτο 
(γλυκό με φρέσκο βούτυρο, βανίλια και 
μαρμελάδα κυδώνι), φατουράδα (ηδύποτο 
φτιαγμένο με τσίπουρο, κανελογαρύφαλλο 
και φρούτα), βουτυροτσίκουδο (πικάντικο 
τυρί), τσιριγώτικο λουκάνικο, μελιτζάνες 
με ξινόχοντρο τραχανά, τηγανιτά λουβιά 
(πιάτο με κουκιά).



Ζάκυνθος: Το φιόρο του Λεβάντε 

Οι Βενετσιάνοι ονόμασαν τη Ζάκυνθο «Φιόρο του 
Λεβάντε» (Il Fiore di Levante), που σημαίνει «Άνθος 
της Ανατολής». Με το όνομα αυτό θέλησαν να περι-
γράψουν την πλούσια φυσική ομορφιά του νησιού, 
που ξεχωρίζει για την ποικιλία των λουλουδιών, των 

δέντρων και των άγριων βοτάνων του. 
Η Ζάκυνθος είναι πραγματικά εντυπωσιακή και τα τοπία του νη-

σιού θα σε γοητεύσουν από την πρώτη στιγμή. Το Θαλάσσιο Πάρκο 
Ζακύνθου είναι, επίσης, ένας από τους σημαντικότερους βιότοπους 
στην Ελλάδα για την προστασία της χελώνας Caretta Caretta και 
της μεσογειακής φώκιας Monachus Monachus.

Τα τελευταία χρόνια, η Ζάκυνθος έχει αναδειχθεί σε έναν από 
τους πιο δημοφιλείς τουριστικούς προορισμούς στην Ελλάδα, κα-
θώς εκτός από πανέμορφες παραλίες, προσφέρει πολλές επιλογές 
για δραστηριότητες, διασκέδαση, νυχτερινή ζωή, θαλάσσια σπορ 

και εκδρομές.
Παραλίες στη Ζάκυνθο
Η Ζάκυνθος είναι διάσημη για τα κρυστάλλινα νερά, τις λευκές 

αμμουδιές, τις σπηλιές και τον εντυπωσιακό βυθό της. Το νησί 
είναι ένας παράδεισος για τους λάτρεις της κατάδυσης, ενώ πολ-
λά ταξιδιωτικά γραφεία οργανώνουν ημερήσιες κρουαζιέρες σε 
κρυμμένους κολπίσκους και θαλάσσιες σπηλιές. Μια λίστα με τις 
ομορφότερες παραλίες στη Ζάκυνθο: Ναυάγιο, Λιμνιώνας, Λαγανάς, 
Αργάσι, Άγιος Νικόλαος Βασιλικός,  Γέρακας, Μαραθονήσι, Γαλάζιες 
σπηλιές, Τσιλιβί.

Το μεσογειακό κλίμα της Ζακύνθου ευνοεί την παραγωγή πολλών 
εκλεκτών προϊόντων, ενώ η παραδοσιακή κουζίνα του νησιού είναι 
πεντανόστιμη! Προτείνουμε να δοκιμάσεις οπωσδήποτε: Λαδοτύρι, 
Πρέντζα, Ραγού, Σγατζέτο (κοκκινιστό), Καβουρμά, Ελαιόλαδο, Κρασί, 
Μαντολάτο, Γλυκά του κουταλιού με εσπεριδοειδή.
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Κεφαλονιά: Η αρχόντισσα του Ιονίου 

Η Κεφαλονιά είναι ένα νησί με κοσμοπολίτικο χαρα-
κτήρα, ιδανικός προορισμός αν θέλεις να κάνεις 
ένα διάλειμμα από την πολύβουη ζωή της πόλης. 
Διακοπές στην Κεφαλονιά σημαίνει μπάνιο σε 
υπέροχες παραλίες, εκλεκτό φαγητό και ατελείωτες 

βόλτες στη φύση.
Χάρη στο μεγάλο του μέγεθος και την ποικιλομορφία του 

φυσικού τοπίου, το νησί προσφέρει πλήθος δραστηριοτήτων 
για όλα τα γούστα. Από θαλάσσια σπορ και σπηλιές προς εξε-
ρεύνηση μέχρι και γευσιγνωσία κρασιού, η Κεφαλονιά κρύβει 
πολλά μυστικά!

Στο νησί, μπορείς να βουτήξεις σε ακτές με κρυστάλλινα νερά 
και να δεις ειδυλλιακά τοπία, γραφικούς κολπίσκους καθώς και 
τον εθνικό δρυμό του Αίνου στο κέντρο του νησιού. Εδώ γυρί-

στηκε και η γνωστή ταινία «Το Μαντολίνο του Λοχαγού Κορέλι»!
Η Κεφαλονιά έχει μεγάλη ακτογραμμή και πολλές παραλίες. Τα 

νερά του Ιονίου φημίζονται για το γαλαζοπράσινο χρώμα και τη 
δροσιά τους, ακόμη κι όταν έχει καύσωνα. Δες παρακάτω τη λίστα 
με τις ωραιότερες παραλίες στην Κεφαλονιά: Μύρτος, Σκάλα, 
Πετανοί, Φώκι, Ξι, Μακρύς Γιαλός, Πλατιά Άμμος, Λαγκαδάκια, 
Αντίσαμος, Έμπλυση.

Φαγητό στην Κεφαλονιά
Τα νησιά του Ιονίου Πελάγους είναι διάσημα για την εκλεκτή 

κουζίνα τους, που βασίζεται στο φρέσκο ψάρι και τα ντόπια λαχα-
νικά και μυρωδικά. Στην Κεφαλονιά προτείνουμε να δοκιμάσεις 
οπωσδήποτε τα εξής: μπακαλιαρόπιτα, κουνέλι στιφάδο, σκορ-
δαλιά, τσιγαρίδια (χόρτα γιαχνί με μυρωδικά και ρύζι), μάντολες, 
θυμαρίσιο μέλι, ρομπόλα (ποικιλία τοπικού κρασιού).
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Λευκάδα:  Το ξακουστό μπλε του Ιονίου



00

Σίγουρα έχετε δει φωτογραφίες 
των διάσημων παραλιών της 
Λευκάδας. Όταν όμως την 
επισκεφτείτε, θα  διαπιστώσετε 
ότι η αλήθεια της ξεπερνά κάθε 

φήμη. Το «στεριανό» νησί, εύκολα προσβά-
σιμο, φιλόξενο, ζωντανό έχει τη συνταγή 
των τέλειων διακοπών. 

Το Ιόνιο Πέλαγος αδημονεί να αγκα-
λιάσει τις εμπειρίες σας από τις βουτιές 
στη Λευκάδα. Κάθισμα, Εγκρεμνοί, Πόρτο 
Κατσίκι: οι πιο όμορφες παραλίες της Με-
σογείου, που βραβεύονται κάθε χρόνο με 
Γαλάζια Σημαία και κερδίζουν διεθνείς δι-
ακρίσεις, θα κερδίσουν και την καρδιά σας.

Windsurf, kitesurf, παραπέντε, καταδύ-
σεις, πτήσεις με υπερελαφρά αεροπλάνα, 
ιππασία, ιστιοπλοΐα γύρω από μικρά νησιά 
της περιοχής και τον Σκορπιό του Ωνάση... 
Τα σπορ και οι δραστηριότητες δεν τελειώ-
νουν ποτέ εδώ. 

Περιηγήσεις στην ενδοχώρα, διαμονή 
σε ξενοδοχεία πολυτελή ή παραδοσιακά 
και εστιατόρια πάνω στο κύμα. Η γεμάτη 
ζωή πόλη της Λευκάδας σάς καλεί στην 
κουλτούρα της, που -όπως όλα τα Ιόνια 
νησιά- κρύβει κάτι από Δύση: βόλτα στα 
καντούνια, καντάδες, χωρατά από τους 
περίφημους «μπουρανέλους», ένα πιάτο 
φακές της Εγκλουβής στο πανηγύρι του 
Αγίου Δονάτου. Και να...Μπήκατε κιόλας 
στον μαγευτικό κόσμο της!
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Σκύλος και ζέστη

Toυ Νίκου Μπούζη
Εκπαιδευτή σκύλων 

Σκύλος και ζέστη, τρόποι και συµ-
βουλές να κρατήσουµε τον σκύ-
λο µας δροσερό και ασφαλή τους 
καλοκαιρινούς µήνες. Πρώτα να 
πούµε ότι το καλοκαίρι όπου έχει 

υψηλές θερµοκρασίες και αρκετή ζέστη καλό 
θα ήταν να µην ταΐζουµε το σκύλο µας τροφή 
µε υψηλή πρωτεΐνη και λιπαρά. 

Μία τέτοια τροφή του δίνει πολύ ενέργεια 
και όταν δεν µπορεί να την εκτονώσει του 
προκαλεί στρες και το πιο πιθανό είναι να 
επηρεάσει την συµπεριφορά. 

Εάν ο σκύλος µένει σε αυλή τότε στο 

χώρο αυτόν θα πρέπει να υπάρχει ένα µέρος 
σκιερό (κατά προτίµηση από δέντρο) ώστε 
να µπορεί να ξεκουραστεί και να ρυθµίσει 
σωστά τη θερµοκρασία του. Το πάτωµα 
που θα ξεκουραστεί ο σκύλος, ουσιαστικά ο 
χώρος κάτω από τη σκιά, θα πρέπει να είναι 
ένας χώρος όπου δεν κρατάει θερµότητα. 
Για παράδειγµα γκαζόν ή χώµα και όχι τσι-
µέντο το οποίο βράζει και υπάρχει κίνδυνος 
θερµοπληξίας. Εάν µένει στο εσωτερικό 
του σπιτιού ή σε διαµέρισµα τότε ρυθµίστε 
το air-condition ή τον ανεµιστήρα σε µία 
θερµοκρασία στην οποία θα νιώθει άνετα 
ο σκύλος. 

Προσοχή για κάποιες ράτσες όπως είναι 
το γαλλικό µπουλντόγκ, µπόξερ και άλλες οι 
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οποίες έχουν κοντό ρύγχος και δυσκολεύο-
νται να αναπνεύσουν όταν υπάρχει πολλή  
υγρασία και ειδικά τις ζεστές μέρες του 
καλοκαιριού. Δεν πρέπει να τα κουράζουμε 
ειδικά τις πολύ ζεστές ώρες της ημέρας και 
δεν πρέπει να μένουν σε εξωτερικό χώρο. 
Πάντα στο εσωτερικό του σπιτιού με air 
condition στην κατάλληλη θερμοκρασία. 

Γεμίστε με δροσερό νερό μία πισίνα σκύ-
λου ή εναλλακτικά μία παιδική πισίνα και 
αφήστε το σκύλο σας να το ευχαριστηθεί! Για 
ράτσες όπως χάσκι, μάλαμουτ, Ακίτα και άλ-
λες για τις οποίες το φυσικό τους περιβάλλον 
δεν είναι η ζέστη προσθέστε αρκετά παγάκια 
στην πισίνα και ο σκύλος σας θα ξετρελαθεί! 

Δεν αφήνουμε ποτέ το σκύλο μας μόνο 

του στο αυτοκίνητο, ούτε με ανοιχτά παρά-
θυρα ιδιαίτερα το καλοκαίρι όπου μπορεί να 
ανέβει η θερμοκρασία πολύ γρήγορα μέσα 
σε μερικά λεπτά. Τα σκυλιά δεν μπορούν 
να ιδρώσουν διότι δεν έχουν πόρους στο 
δέρμα τους και ρυθμίζουν τη θερμοκρασία 
τους με το λαχάνιασμα κατά κύριο λόγο. 
Έτσι λοιπόν πολύ γρήγορα μπορεί να έρθει 
η θερμοπληξία με αποτέλεσμα να χάσει τη 
ζωή του. Όταν έχουμε τον σκύλο μας στο 
αυτοκίνητο πάντα το air condition ανοιχτό 
ή τα παράθυρα στο σωστό επίπεδο ώστε να 
μην μπορεί να βγάλει το κεφάλι του έξω και 
να κινδυνεύσει.

Έχουμε πάντα στη διάθεση του σκύλου 
μας άφθονο δροσερό νερό κατά τη διάρκεια 
της ημέρας και προσέχουμε να το αλλάζουμε 
συχνά ώστε να μην προλάβει να «βράσει». 

Όταν βγάζουμε βόλτα το σκύλο μας προ-
τιμούμε νωρίς το πρωί ή το απόγευμα και 
μετά, που έχει «πέσει» η θερμοκρασία. Ειδικά 
τις ώρες που έχει πολλή ζέστη προσέχουμε 
τη θερμοκρασία στο έδαφος. Το τσιμέντο 
και ειδικά η άσφαλτος απορροφούν πολύ 
γρήγορα τη θερμοκρασία και μπορεί πολύ 
εύκολα να καούν οι πατούσες του σκύλου 
μας. Ιδανικά δεν βγάζουμε βόλτα το σκύλο 
μας τις πιο θερμές ώρες της ημέρας. Εάν 
όμως πρέπει να βγει οπωσδήποτε εκείνη την 
ώρα ελέγχουμε τη θερμοκρασία του εδάφους 
με τις παλάμες μας ώστε να είναι ανεκτή 
και ασφαλής. Μία ακόμα εναλλακτική είναι 
να βγούμε σε μέρη όπως πάρκα που έχουν 
πολύ πράσινο και όχι το καυτό τσιμέντο. 
Επίσης αποφεύγουμε την έντονη άσκηση 
τις εξαιρετικά ζεστές ημέρες.

Εάν πάμε για μπάνιο σε κάποια παραλία 
μπορούμε φυσικά να πάρουμε το σκύλο 
μας και να δροσιστεί στη θάλασσα μαζί 
μας. Όμως πρέπει να προσέξουμε κάποια 
πράγματα. Όσο καθόμαστε στην παραλία 
φροντίζουμε πάντα να είναι στη σκιά και 
να υπάρχει δροσερό νερό στη διάθεσή 
του. Αφού γυρίσουμε από το μπάνιο μας 
ξεπλένουμε πολύ καλά το σκύλο ώστε να 
αποφύγουμε τυχόν δερματοπάθειες ή άλ-
λους ερεθισμούς. 

Free tip: Δεν ξεχνάμε ποτέ να ρωτή-
σουμε το γιατρό μας για το τι χρειάζεται 
ο σκύλος μας τους καλοκαιρινούς μήνες 
για την προστασία του από τσιμπούρια, 
σκνίπες, κουνούπια και άλλα έντομα ώστε 
να είναι ασφαλής από διάφορες ασθένειες 
που μπορεί να προκύψουν εξαιτίας τους ή 
οποιουδήποτε άλλου παράγοντα. Επίσης 
τους κρατάμε μακριά από τοξικά φυτά και 
λουλούδια. Αυτά μπορεί να μην είναι μόνο 
τα γνωστά σε όλους μας, αλλά και κάποια τα 
οποία βρίσκονται στην καθημερινότητά μας. 
Ρωτήστε το γιατρό σας για το ποια είναι αυτά. 

Καλό και ασφαλές καλοκαίρι με πολλά 
παιχνίδια με τον αγαπημένο μας τετράποδο 
φίλο!

Info
Larisa Dog Academy

www.larisadogacademy.gr
Phone: +30 6946275779

Email:info@larisadogacademy.gr

Γεμίστε 
με δροσερό νερό 
μία πισίνα σκύλου ή 
εναλλακτικά 
μία παιδική πισίνα 
και αφήστε 
το σκύλο σας 
να το 
ευχαριστηθεί! 
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